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A Széchenyi-kör műkiállításának megnyitása.
Május 29-ikén megnyílt az a szép, az a fényes 

kiállítás, a mely közönségünknek gyönyörűsé­
get, művészi élvezetet, a Széchenyi-körnek dicső­
séget lóg szerezni. Nyitva van immár közönsé­
günk előtt a művészet birodalma, az a biro­
dalom, a hol a hétköznapiság, az önzés, a rút 
helyet ünnepélyesség, eszményiség, a szép fog­
lalja el; az a birodalom, melynek tájai oly 
bajosak, ege oly derült, levegője oly tiszta, 
oly éltető; az a birodalom, melyről oly sokat 
álmodoztak és álmodoznak a költők s a melybe 
mi is oly sokszor lépünk be képzeletünk szár­
nyán, de a melyet elénk varázsolni csak a 
művész ihletett lelke, csodás ecsetje tud. \ áro­
sunk, vármegyénk s a vidék lelkes örömmel 
üdvözölheti ezt a művészi eseményt, hiszen a 
művészet világának szemlélete megnemesíti, 
megifjítja a lelket. S hálás szívvel gondolunk 
mindnyájan arra, a ki ennek a kiállításnak véd­
nöke, városunk jóltevője, vármegyénk büszke­
sége dr. Berzeviczy Albert őexcellencziájára, 
a ki nevével, erkölcsi és anyagi támogatásával 
oly fényessé, oly tartalmassá tette ezt a kiállí­
tást; a ki a megnyitás napján is velünk volt 
gondolatban; a ki oly kiváló, oly méltó kép­
viselőt küldött a megnyitásra Á’. Lippich Elek 
személyében.

Igaz köszönetünket fejezzük ki a Magyar 
Képzőművészeti, Iparművészeti Társulat iránt, 
kik oly önzetlenül karolták fel ügyünket; há­
lás szeretettel gondolunk 1"elepy Károlyvn, erre 
a szeretetreméltó, kedves öreg úrra, a magyar 
művészek nesztorára, ki oly végtelenül sokat 
fáradott kiállításunk rendezésén napokon át, 
s a ki a maga művészi ízlésével, finom tapinta­

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Az eperjesi képzőművészeti kiállításról.'
Irta: Kössler István.

K. Lippich Elek miniszteri osztálytanácsos az eper­
jesi képzőművészeti kiállítás megnyitó ünnepélyén a 
többi között oda nyilatkozott, hogy Eperjes egyike azon 
kevés vidéki városnak, a melynek művészeti múltja van.

Mi tovább is mehetünk s illetőleg kiegészíthetjük 
a fenti mondást azzal, hogy Eperjesnek a jelenben is 
van művészet iránt való érzéke, s hogy az a jövőben 
se tompuljon el, arról gondoskodik a Széchenyi kör 
agilis vezetősége, a mely nemcsak felkelti a .szépművé- 
szét iránt való érzéket és hajlamot, hanem azt ápolja 
és növeli is.

A dr. Berzeviczy Albert védnöksége alatt álló 
Széchenyi-kör valósággal missziót teljesít a felvidék 
ezen városában. Belőle ágaznak szét ama szálak, a 
melyek egymáshoz fűzik a társadalom különféle réte­
gét s a melyet azután a mindennapi élet sivárságából 
az irodalom és művészet rejtett kincsei közé vezet.

Ez jut eszünkbe különösen most, a midőn elláto­
gatunk a képzőművészeti kiállítás területére, a midőn 
körültekintünk a művészet birodalmában, a hol a fes-

* Örömmel adjuk közzé képkiállításunk fenti ismertetését, 
annál is inkább, mert elfogulatlan toll irta, a mely a lokál­
patriotizmus vádjával nem illethető. Hogy képkiállításunk 
érdekességét fokozzuk, a kiállítás tartama alatt ezután is szán­
dékozunk részletes ismertető czikkeket közölni, legközelebb 
egy helybeli jeles amatőr tollából.

tával olv esztétikussá tette a kiállítást; Díváid 
Kornélra, a ki hetek óta fáradozott Budapesten 
is, itt is kiállításunk sikerén, a ki a főváros­
ban is lelkesített, itt is igen sokat dolgozott; 
a kiállító művészekre, a kik oly szép számban 
küldték el festményeiket; a városi elöljáró 
ságra, mely oly nagy előzékenységet tanúsí­
tott mindenben Szeretettel emlékezünk meg 
azokról a testületekről, melyek a megnyitáskor 
képviseltették magukat. S őszinte elismeréssel 
adózunk mindnyájan a Széchenyi-kör lelkes 
elnökének : br. Ghillány Imre Öméltóságának, 
a ki oly nagy szeretettel karolta fel eleitől 
kezdve a kiállítás ügyét. S végül őszinte köszö­
netünket, igaz nagyrabecsülésünket fejezzük ki 
a kiállítás főrendezője: Faragó József iránt, 
a ki emberfeletti munkát végzett; a kinek éles 
szeme, figyelme kiterjedt nr.nden legkisebbre; 
a ki hetek, hónapok óta czéltudatosan szer­
vezte a kiállítást; a ki lelkesített, kért, dol­
gozott, rendezett, intézkedett mindenütt és 
mindenkor, a hol és a mikor kellett. Örömmel 
szemlélheti munkája eredményét; fáradozását 
teljes és fényes siker koronázta!

A nagy munka készen van! — A kiállítás 
termeiben tündérvilág tárul elénk, bájos nők, 
színes tájak, pajzán tündérek integetnek felénk, 
cs lógatnak, csábítgatnak: jöjjetek halandók, 
lépjetek be csarnokainkba, itt elfelejtitek a 
küzdő, a harczoló, a köznapi élet búját, baját, 
bánatát! Jöjjetek'

* * *

A kiállítás megnyitásának ünnepségeiről az 
alábbiakban számolunk be:

K. Lippich Elek miniszteii tanácsos, dr. Berzeviczy 
Albert őexcellencziájának képviselője, május 28-ikán, 
szombaton délután 1 s2-kor érkezett Epe jesre. Fogad­

tészet s általában a kézi ügyesség száz és száz remek 
alkotása tárul elénk

A kiállítás a Széchenyi-kör helyiségeiben, május 
29-ikén nyilt meg s több mint ötszáz tárgy van ki­
állítva. a melyeknek ügyes elrendezése Telepy Károly 
festőnk műizlésére vall

A kiállítók között leghíresebb művészeink nevével 
találkozunk így ott látjuk . Benczúr Gyula, Margittay 
Tihamér, Kézdi-Kovács László, Edvi-Illés Aladár, 
Aggházy Gyula, Hegedűs László, Rombauer János, 
I elepy Károly, Zempléni Tivadar nem egy festményét.

Áttérve a kiállítás részletesebb ismertetésére, leg­
először is álljunk meg a Nagyteremben, a melyből 
nyilik a többi öt helyiség.

\ alósággal műteremben képzeli az ember magát,a hol 
minden egyes tárgy az emberi alkotás egy-egy remeke.

Mindjárt a főbejárat jobboldalán szemünkbe ötlik 
és felhívja figyelmünket az «Előőrsön» czímű kép. 
Reinfuss Lengyel Ede kassai rajztanár képe Közvetlen 
szomszédságában díszük «Rákóczi Ferencz Kiewben» 
ez. olajfestmény, Greguss Imrének az előbbihez hasonló 
becscsel bíró képe Iovább menve ugyancsak Reínfuss- 
nak «A dér» ez. festménye köti le figyelmünket, a 
melynek fantasztikus képe művészi ecsetre vall. Úgy 
nagyságánál, mint élethű színeinél fogva feltűnik Hegedűs 
László festménye: «Herkules a válaszúton». Ez a leg­
nagyobb kép, a mely a kiállításon látható Mellette 
van Éder Gyula «Pihenés» ez. képe, majd tovább a 
«Vén borozó», «Fortuna», «Május» ez képei. Egytől 
egyig kiváló alkotás

Sok volna felsorolni valamennyi képet s így csak

tatására megjelentek az állomáson : városunk polgár­
mestere, főjegyzője, a Széchenyi-kör ig.-vál -nak több 
tagja. A tanácsos úrral jöttek: Kézdi-Kovács László és 
Edvi-Illés Aladár hírneves festőművészeink is. A minisz­
ter úr képviselőjét a kiállítás főrendezője: Faragó József 
üdvözölte néhány meleg szóval, mire K Lippich őszinte 
szívvel köszönte meg e szeretetteljes fogadtatást. Ez­
után a tanácsos úr I alyi püspök úr őexcellencziájának 
fogatába szállott s a püspöki palotába hajtatott, mert 
a miniszter megbízottja a püspök úr őnagyméltósá- 
gának volt szívesen látott vendége. Szombaton este 
8 órakor díszelőadás volt a színházban, melyet a polgár­
mesteri páholyból élvezettel nézett végig K Lippich is. 
A minden tekintetben gyönyörűen sikerült előadásról 
lapunk más helyén számolunk be; itt csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy a szinészeti szakválasztmány lel­
kes, agilis elnöke: Saly Győző ismét öregbítette érde­
meit s a szereplő műkedvelők kitünően játszottak. — 
\ asárnap d e II óra tájban nagy tömegekben höm­
pölygőit a közönség a fellobogózott utczákon; bent 
a kiállítás termeiben is igen szép számú nézi) gyűlt 
már össze, gyönyörködve a kiállításban és várva a 
megnyitásra 1 3 12 kor érkezett meg védnökünk őnagy- 
méltóságának képviselője: K. Lippich Elek a város 
fogatán dr Wallentínyi Samu köri titkár kíséretében. 
Mikor a miniszter képviselője a nagyterembe lépett, 
lelkesen megéljenezték s ekkor a Kör ig.-választmányá- 
nak élén br. Ghillány Imre, a Széchenyi-kör elnöke, a 
következő hatásos, szép beszéddel üdvözölte az illusztris 
vendéget, mint a hazai művészet lelkes harczosát s a 
kiállítás védnökének képviselőjét:

„Igen tisztelt hölgyeim és uraim! (Halljuk! Halljuk!) 
Midőn Körünk ezen kiállítás rendezését elhatározta, 
tudtuk azt nagyon jól, hogy országos hírnévre ezzel 
nem tesz szert; de nem is ez volt a czél, hanem hir­
detni és terjeszteni akartuk itt a felvidéken a magyar 
kultuia, a magyar művészet minden ágát s éppen ezért 
köszönöm őnagyméltóságának, dr. Berzeviczy Albert 
kultuszminiszter úrnak, a miért kiküldött által magát 
képviseltetni szives volt; köszönöm az igen tisztelt 
művész uraknak, főleg pedig Telepy Károly úrnak, 
hogy oly fáradságos, önfeláldozó munkásságot volt 
szives a kiállítás rendezése körül kifejteni Arról bizto­

Jelen számunkhoz egy ív melléklet van csatolva,

azt említem meg e helyütt, hogy az impozáns keretet 
kiegészítik Margittay Tihamér «Szeptember végén»; 
Telepy Károly «Adria partján», «Kárpáti hegysor», 
•Ormok tetején» czímű képei; továbbá Kézdi-Kovács 
László, Edvi-Illés Aladár, Benczúr Gyula, Zempléni 
Tivadar, Aggházy Gyula, Éder Gyula stb. festmén 
valamint több olasz márványszobor, a melyek Ferbstein 
Dávid tulajdonát képezik.

A kiállított tárgyak száma. 130.
A Nagyteremből a «Paradicsom »-ba jutunk, a 

melyet elég jogosan «Rombauer-terem»-nek is hívha­
tunk, a mennyiben a kiállított tárgyak túlnyomó része 
az ő műterméből került ki. Kivétel nélkül arczképek. 
Méltó helyet foglalnak el mellette Telepy Károly, Balló 
Aurél, Kurth Miksa, Neogrády Antal, Istók, Edvi Illésstb.

A kiállított tárgyak száma a márványszobrokkal 
együtt: 108.

Jobbra a Sarokszobába jutunk, a hol Holénia László, 
valamint Klór Anna és Gizella festményei vonják 
magukra figyelmünket Mellettük Ludmann Paula, 
Kurth és Balló festményei egészítik ki a keretet.

A kiállított tárgyak száma meghaladja a 66-ot.
A leggazdagabb kiállított tárgyakban a negyedik, 

ú n Kisterem Itt találkozunk a legkülönbözőbb szer­
zők neveivel A kassaiak közül három hölgy festménye 
ötlik szemünkbe. Az egyik Loósz Etelka, a ki «Házi- 
nyulak» at, «Tengeri táj» at, a «Fess vizit»-et, a «Szent 
éj»-t s egy «Tájképrészlet.-et örökített meg. A másik 
Keresztury Manczi, a ki a «Csendélet»-et és a «Téli 
tájkép»-et festette meg különböző géniében. A har­
madik Várkoly Otti, a kinek a «Virágcsokor» s a
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síthatjuk méltóságodat és az igen tisztelt művész ura­
kat, hogy itt e Kör működésében a magyar művészet 
mindenkor lelkes tábort talál, a mely lelkesedni tud 
és harczolni kész mindenért, a mi a magyar kultúrá­

val kapcsolatos.
Felkérem méltóságodat, kegyeskedjék kiállításunkat 

megnyitni és egyúttal kegyeskedjék tolmácsolni kiküldő­
jének (Éljen I), a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 
őexcellencziájának igaz hálánkat és ragaszkodásunkat.“

Lelkes éljenzés követte az elnök lendületes beszé­
dét, mire K. Lippich, mindenki feszült figyelme mellett, 
következőleg válaszolt:

„Igen tisztelt uraim és hölgyeim! Az a szives haj­
landóság. melylyel fogadni és üdvözölni méltóztattak, 
másrészt pedig azon nemes, őszinte és megnyugtató 
öröm, melyet bennem az üdvözlés kelt, bizonyságtanúi 
annak, hogy a vendég és vendéglátó együtt éreznek 
és együtt értenek azon szép és tenkölt czél tekinte­
tében, melynek érdekében ezen kiállítás létrejött. Az én 
vendéglátóim egy érdekes országrésznek társadalma, 
mely az ő gyönyörű műemlékeinek tanúsága szét int 
már évszázadokkal ezelőtt bizonyságot tett az ő nagy 
szépérzékéről, az ő fenkölt gondolkodásáról, mely az 
emberi észnek műveit közvetlen rendeltetése gyakor­
latiasságán túl a maradandó becsnek tulajdonságával 
is el szokta látni; hogy egyebet ne mondjak, a bájos 
régi házak, melyek Eperjest a renaissance múzeumává 
avatják, beszédes tanúi annak, hogy a magyar szív, a 
magyar lélek, magyar érzés mennyire meg tudta érteni 
annak a fényes nagy korszaknak művészeti szellemét 
és a magyar renaissance a nagy renaissance műveltség 
forrásainak kiaknázásaival minden más nemzetet meg­
előzve, mennyire sajátossá, nemzetivé, magyarrá tudta 
azt tenni. Eperjes egyike azon kevés városoknak, me­
lyeknek művészeti múltjuk van; csakhogy ezt a múltat 
a jelentől szomorú küzdelmek választják el A művé­
szeti műit tradiczióiból még itt nem alakulhatott ki a 
jelen iránya (Úgy van!), most újra kell kezdeni telje­
sen élőiről, újra kell kezdeni mindent. De hogy ennek 
a földnek a művészet után való szomja abban a hosszú 
nagy lethargiában meg nem szűnt, bizonysága annak 
ez a szép jelenség, hogy Eperjes lelkes társadalma 
most új tettre kész reménységgel csatlakozik a ma­
gyar művészethez.

Én részemről hasonló lelkesedéssel üdvözlöm mind­
azokat, a kik részesek ebben; az Eperjesi Széchenyi- 
kört, annak nagyérdemű elnökét (Éljen!), Eperjes lelkes 
társadalmát, a művészeket és az én küldőmnek, miniszte­
remnek (Hosszantartó lelkes éljenzés) nevében és meg­
bízásából szívesen köszönöm nekik ezt, hogy a mi 
kulturális küzdelmeinkben, kulturális törekvéseink eme 
szép, de meglehetős nehéz időszakában olyan lelkes 
elhatározással csoportosulnak a művészet zászlaja köré; 
abban a biztos hitben és meggyőződésben, hogy Eper­
jesen ez a zászló biztos kezekben van, van szerencsém 
a kiállítást megnyitottnak nyilvánítani.“

A tartalmas s az eperjesiekre különösen nagy ér­
dekkel biró, szép beszéd zajos tetszéssel találkozott, a 
közönség lelkesen megéljenezte. A megnyitás után a 

«Syit szigetéről vett jelenete hívja fel figyelmünket. 
Wick Béla leginkább tájképrészleteket vett ecsetjére. 
Nagy művészi hajlam tükröződik vissza festményeiből, 
a melyek éppen ezért igen értékesek és nagy mű- 
becscsel birnak. Egyébként ez a legváltozatosabb terem. 
Sokféle a szerző és ezért a legváltozatosabb maga a 
tárgy is, a mi nagyon élénkké teszi a benyomást. Ki­
emeljük még Schönwiesner, Barcs Aranka, dr. Horovitz 
Gyula, Thome Aladárné, Hölzel és Turek képeit.

A következő teremben az eperjesi tanintézetek nö­
vendékeinek ügyességéről győződhetünk meg leginkább, 
a kik közül a kir. kath. és kollégiumi főgimn., a gör 
kath. szeminárium ifjúsága által készített nem egy kép 
büszkeségére válhatik alkotójának Megemlítendők még 
a ranítónőképző-intézet növendékeinek tűfestései, a 
melyek között kiválnak Dobránszky Hona, Lendvay 
Gabriella, Balassa Etelka, Nagy Margit, Oláh Ilona, 
Tóth Mariska, Antal Margit és György Jolán munkái. 
Itt látható dr. Berzeviczy Albert kultuszminiszter jól 
sikerült arczképe, a mely Stenhura Vendel (Pancsova) 
ecsetje alól került ki s a berzeviczei áll. elemi iskola 
tulajdonát képezi.

Ha felemlítem még, hogy Turek, ifj Kirchmayer 
Vilmosné, Barcs Aranka s Maugsch kiállítása teszi 
változatossá a látványosságot, úgy ezen ötödik szobá­
val teljesen végeztem is

Nagyon érdekes az emeleti terem, a mely a zsolnai 
porczellángyár számos készítményét foglalja magában, 
azonkívül igen sok kézimunkát, a melyek között a gipsz­
munkák, a fafaragványok, a tűfestés és bársonyége­
tések vonják magukra a figyelmet.

Itt látjuk, miként készül a sóvári csipke, a melyek-

eperjesi lapok ______

katonazene szép klasszikus darabokat játszott s annak 
hangjainál a miniszter úr képviselője nagy érdeklődés­
sel tekintette meg a kiállítás minden termét s több 
ízben adott kifejezést teljes megelégedésének; dicsérő­
lég emelte ki a művészi képeket, az amatőr-kiállítás 
eredményes voltát, az ügyes elrendezést stb. A kiállítás 
megnyitásán képviselve volt Eperjes szine-java, több 
fővárosi művész, Kassa városa, a kassai premontrei 
főgimnázium, a sárospataki Kollégium, egy-ket fővárosi 
és vidéki lap stb. Délben 1 órakor közös-ebéd volt a 
Berger éttermében. Az első felköszöntőt dr. Mártássy 
Béla mondta, a vármegye, a város és a Széchenyi-kör 
nevében hatásos beszéddel köszöntve fel K. Lippichet. 
a miniszter képviselőjét, a művészet lelkes bajnokát, 
kinek hazai művészetünk oly sokat köszönhet. A lel- | 
kés felköszöntőre K. Lippich igen szépen válaszolt, 
tolmácsolva szeretve tisztelt védnökünk üzenetét, éltetve 
Eperjes város finom ízlésű, lelkes közönségét. Majd 
dr. Wallentínyi Samu titkár felolvasta az időközben érke­
zett üdvözlő táviratokat. Nagy hatást és örömet keltett 
dr Berzeviczy Albert üdvözlő távirata: „Br. Ghillány Imre 
főispán úrnak, Eperjes. Végtelenül sajnálom, hogy ma 
közietek nem lehetek. Széchenyi-körünket legújabb 
derék vállalkozása, a kiállítás mai megnyitása alkalmá­
ból szívemből üdvözlöm s a legfőbb sikert kívánom. 
A jövő hó>an kiállításunkat okvetlenül megfogom tekin­
teni. Berzeviczy Albert.“ A jelenlévők s bizonyára egész 
városunk határtalan örömmel vették hírül, hogy ismét 
szerencsénk lesz őexcellencziájához. Dr. Horváth Ödön 
közig. ítélőbíró, a Széchenyi-kör volt derék elnöke s 
jelenleg tiszteleti-tagja, a ki azóta is mindig szeretettel 
érdeklődik Körünk ügyei iránt, a következő meleg 
üdvözletét küldte: „Méltóságos báró Ghillány Imre 
elnök úrnak, Eperjes. Egyik újabb, országos jelentő­
ségű vállalkozása alkalmából lelkes örömmel és válto­
zatlan érzelmekkel üdvözli a Kört s mindazokat, a kik­
nek a képkiállítás létrehozásában érdemük van, s a 
vállalkozáshoz a legfényesebb diadalt és további min­
den működésükre is Isten áldását kívánja leghívebb 
hívük: dr. Horváth Ödön “ Ezután a titkár indítványára 
a következő távirattal üdvözölték a kiállítás védnökét, 
dr. Berzeviczy Albertét: „Az Eperjesi Széchenyi-kör 
kiállításának megnyitása alkalmából Széchenyi-körünk, 
városunk közönsége hódoló tisztelettel, hálás szívvel 
üdvözli Nagyméltóságodat, mint a kiállítás védnökét, 
hazai kultúránk vezérét, s legforróbb köszönetét fejezi 
ki Excellencziádnak jóságos támogatásáért és méltó 
képviseltetéseért. Az Egek áldását kérve Nagyméltó­
ságod nemes, hazafias munkásságára, vagyunk örökre 
lekötelezett hívei: Ghillány elnök, Wallentínyi titkár."

Ezek után dr. Wallentínyi Samu titkár a művészeket 
s közöttük elsősorban Telepy Károlyt köszöntötte fel, 
a kinek oly sokat köszönhet kiállításunk. E felköszöntőt 
kedves szavakban köszönte meg a kedves öreg úr. 
Bánó Árpád a Kör lelkes elnökét: br Ghillányt éltette; 
br. Ghillány pedig válaszában Faragó Józsefet és dr. 
Wallentínyi Samut köszöntötte fel; Bánó Iván pedig 
szellemes tósztban a sajtó képviselőire ürítette poharát. 
A kedélyes társas-ebéd után a vendégek: K. Lippich 
Elek, Kézdi-Kovács, Edvi Illés, Telepy Károly, Divald

nek kiállított mintái nagy kelendőségnek örvendenek 
s a melyeknek készítésére Sóváron ékesebb asszonyok 
tanítják a fiatal leánynemzedéket.

Rendkívüli türelmet igényel ezen csipkék készítése, 
a melyeknek anyaga fekete- és fehér czérna, színes 
selyem, ezüst- és aranyfonál

Kilencz faja ismeretes a csipkéknek s ahhoz képest 
áruk is 48 fillér és 3 korona közt váltakoznak.

A legegyszerűbb a vörös-, sárga-, zöld- és lilaszínű 
selyemszálakból vert csipke, míg a tisztán ezüstszálak­
ból készültek a fiatal menyecskéket díszítik s egyúttal 
a legdrágábbak is.

Egyébként a sóvári csipkeverést igen szépen ismer­
teti Tarczai György iró a «Magyar Iparművészet« 
VII. évfolyamában, a mely éppen ezért nemcsak érde­
kes, de egyúttal tanulságos olvasmány is.

A már említett kiállítókon kívül Holénia Béláné, 
Várkoly Szerén, Saly Győzőné, Kovács Mária kézi­
munkái, továbbá az Országos Magyar Iparművészeti 
Múzeum és a Magyar Iparművészeti Társulat kiállított 
tárgyai vonják magukra a figyelmet.

Mondanom is felesleges, hogy az imént mondottak 
csak rövid képét adják az eperjesi képzőművészeti 
kiállításnak, a melyek megtekintése nemcsak élvezetet 
nyújt, de sok tekintetben igen tanulságos is

Itt látjuk érvényesülni azt a nagy haladást, a melyet 
manap a képzőművészet terén elértünk s a melynek 
legkisebb példánya is értékes és szép munka.

A kiállítás július 3-ikáig lesz nyitva s a titkári 
hivataltól beszerezhető kedvezményes vasúti igazolvány 
jelentékenyen megkönnyíti annak megtekintését.

Kornél a délutáni vonattal Bártfára utaztak el. Az 
illusztris vendégeket többen kisérték el s hálás szívvel, 
igaz köszönettel búcsúztak el tőlük. Körünk és váro­
sunk elevenen fogja megőrizni e napok emlékét; — 
mindig örömmel és szeretettel fogunk emlékezni a mi 
kiváló, kedves vendégeinkre!

Dr. Wallentínyi Samu.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Széchenyi-körünk a népoktatás szolgálatában. 

Széchenyi-körünk népnevelési szakválasztmánya május 
1-jén tartott ülésében igen fontos ügy gyei foglalkozott. 
Segédkezet óhajt nyújtani arra nézve, hogy Felső- 
szvidniken, ezen nemzetiségi szempontból felette figyel­
met érdemlő vidéki központon, a magyar nemzeti 
népnevelésnek hathatós tényezője: jól felszerelt állami 
elemi népiskola állíttassák fel mielőbb Az állam részéről 
a jóakarat nem hiányzik, valamint a község is egyértel- 
müleg óhajtja az iskola felállítását. Az utóbbi azonban 
képtelen arra, hogy legalább a szükséges telekről gon­
doskodjék. Abban a tekintetben kiván tehát Széchenyi- 
körünk népnevelési szakválasztmánya a nagyfontosságú 
s kétségen kívül a Kör egyik legszebb feladatának kö­
rébe vágó akczióban résztvenni, hogy a szükséges telket 
megszerezvén, átadja a községnek iskolaépítési czélra. 
Matavovszky Béla kir. tanácsos, tanfelügyelő terjesztette 
az indítványt a szakválasztmány elé s azt indítványozta, 
hogy a szakválasztmány szavazzon meg kétezer koro­
nát a szükséges és megfelelőnek látszó telek mielőbbi 
megvételére Az összeg előteremtésére nézve indítványa 
az volt, hogy azt az ezer koronát, a mely a választ­
mánynak egy régebbi határozata értelmében Sáros­
vármegye új térképének elkészíttetésére s az így nyert 
s a legújabb adatokat feltüntető térképeknek a vár­
megye szegény iskolái közötti elajándékozásra van 
szánva, a jelzett czélra ne használja fel a választmány, 
hanem fordítsa a telekvételre; a még hiányzó ezer 
koronát pedig folyósítsa abban a reményben, hogy ezt 
az összeget majdan a vármegye közönsége a kultur- 
alapból megtéríti a Körnek. Abban a tekintetben, hogy 
a népnevelési szakválasztmány minden tőle telhető mó­
don hozzájáruljon a felsőszvidniki állami elemi nép­
iskola biztosításához : nem volt nézeteltérés s a meg­
jelent tagok lelkesen magukévá tették az eszmét. Azon­
ban a fedezet tekintetében dr Mikler Károly jogakad, 
dékán más véleményen volt, mint az indítványt tevő 
kir. tanfelügyelő s kifejtette, hogy azt az ezer koronát, 
a melyet a választmány egyszer már más czélra, neve- 

| zetesen Sárosvármegye új térképének elkészíttetésére 

fordítani határozott és a mely térkép-ajándékra a vár­
megyének igen sok és hiányosan felszerelt népiskolája 
nagy örömmel vár, nem okvetlenül szükséges ebbeli 
rendeltetésétől elvonni, hanem a telekvételhez szükséges 
kétezer korona vétessék fel a választmány folyó évi 
kiadásai közé s az ily módon megveendő telket bocsássa 
át a Széchenyi-kör állami népiskola felépítése czéljából 
Felsőszvidnik községnek A mennyiben pedig az év 
végén a népnevelési szakválasztmány számadása — mint 
egyébként is mindig — hiánynyal záródnék, kérje a 
hiánynak a vármegyei kulturalapból leendő kiutalását. 
A választmány ily értelemben egyhangúlag hozzájárult 
az indítványhoz. Nem fosztotta meg a hiányosan fel­
szerelt és szegény iskolákat attól a csekély, de rájok 
nézve mégis igen jelentős ajándéktól, a melyre számí­
tanak, másrészt biztosította azt, hogy egy, népneve­
lési szempontból kiválóan fontos és égetően szükséges 
intézmény mielőbb létesülhessen

H 1 R E K.
* Kinevezés, Az eperjesi m. kir. pénzügyigazgató- 

ság Atlasz Márk kisszebeni kir. adóhivatal díjtalan 
gyakornokot a girálti kir. adóhivatalhoz segélydíjas 
gyakornokká nevezte ki.

* Alispánunk egészégi állapota — mint arról vár­
megyénk egész társadalma nagy örömmel értesül — 
állandóan javul Súlyos betegen került a Vöröskereszt­
kórházba, a hol dr. Kuzmik Pál egyet, m.-tanár, kiváló 
operateur, igen veszedelmes daganatot távolított el a 
vakbél mellől. A gyorsan alkalmazott és jól sikerült 
műtét folytán mint őszinte örömmel értesülünk, Tahy 
József alispán pár nap múlva már gyógyultan fogja 
elhagyni a kórházat.

* Halálozás. Hauriss János pitrovai gör. kath. 
lelkész, életének 72., áldozárságának 46. évében hosszas 
szenvedés után május 29-ikén elhúnyt Május 31-ikén 
temették Pitrován nagy részvéttel.

* A kultuszminiszter serlege. Hatalmas párt­
fogóra talált a testi nevelés ügye Berzeviczy Albert dr. 
közokt.-ügyi miniszterben, a ki jelenlegi minőségében 
fényesen betölti azokat a reményeket, a melyeket
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s tűzött ki az

2‘kán a Budapesti Egyet. Atlétikai Klubtól rendezeU I Ná í pá,.yamÜ- Az akadémia legutóbb,
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oly szép fejlődésnek indult füleslabdajátékra Az atlétikai ^|t<‘SUlUnk d' Gyongyösy László ismert Író. bánfai 

szamok nemzetköziek voltak ugyan, de a magvar ver­
senyzőktől. a kik a múlt hetekben sepeitek be néhány 
cseh bajnokságot, a kontinens nemzetközi konkurren- 
cztaja távol tartotta magát Ebben a nagy küzdelem- 
ben resztvett az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület is, 
n< n. csekély értékű munkával: a programm kilencz 
szamából baromban első helyet foglalt el. A súlydobás­
ban első volt Znakovszky M (1070 cm ), a három angol- 
m.-foldes (4872 m . futásban Bruger Géza, a ki gerely­
vetésben harmadik helyre került A harmadik győzelem 
az E. T V. E. derek labda csapatáé volt A miniszter 
s< t legéért négy csapat küzdött a selejtezésben, a hol a 
Budajxtsti Egyet Atl Klub legyőzte a Bp. Tornaklubot 
9 .1 és az E 1. V E a III kér Tornaegyletet 10:0 
aranyban A délutáni döntő mérkőzésben tehát a Buda­
pesti Egyet. Atl. Klub szerepelt Eperjes ellen A küz­
delem elég változatosan indult meg, mert a B E A K - 
bán játszott két volt E. T. V. E. tag is. de mihelyt 
sikerült a két renegátot némileg «megdolgozni, a 
győzelem nem volt kétséges és 9:0-val végződött 
Eperjes javára A minisztert szemmelláthatólag gyö­
nyörködtette a szép küzdelem és nem is késett érette I 
elismerésével adózni, különösen pedig azért — hogy 
Eperjes nyerte meg a dijat A verseny utáni díjkiosz­
táson Klupathy Jenő dr a B E. A K. alelnöke lel­
kesítő szavakkal nyújtotta át Hajdú Bertalan kapitány­
nak a szép serleget. A versenynek méltó befejezése 
volt az a kedélyes vacsora, a melyen a B E A K 
vendégül látta derék tornászainkat.

* Templomszentelés Kisszebenben. Május 30-ikán 
szentelte főtiszt. dr.Vályi János v b. t t, eperjesi g kath 
püspök az Antol György kisszebeni polgár áldozat­
készségéből épült csinos templomot. A népszerű fő­
papot az orkutai állomáson Bánó Árpád főszolgabíró, • 
a város díszkapuja előtt Eiszelt Antal polgármester s 
a templom udvarán a papság élén Rojkovics Tivadar I 
décsői pap. mint h -esperes fogadta A templomban a 
beszédet dr. Rusznák Miklós theol tanár tartotta s a 
misét I etricskó Miklós es dr \ ojtovics József kano- I 
nokok segédlete mellett — maga a püspök szolgálta 
Mise mán a püsjxik a városi plébániai templomot I 
látogatta s onnan a városházán a tisztelgő küldöttsé­
geket fogadta Délben az Antol (Pilisi-) féle kertben 
a püspök villásreggelivel és ismert szereunyei borával 
kedveskedett a maga közel 150 vendégének

Nyilvános nyugtázás. Koszorúmegváltás czímén 
az eperjesi izraelita Kisdednevelő-egylet javára adoma- I 
nyozak: Éried Simon úr 30 kor, dr Bíró Henrik ezred- 
orvos úr 20 kor., dr. Krausz Zsigmond ezredorvos úr I 
10 kor, összesen o o körömit. Fogadják a nemesszívű 
adakozók leghálásabb köszönetünket. Eperjes, 1904 évi , 
június 3 Az eperjesi izr. Kisdednevelőegylet elnöksége j

* Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában a | >
•Köszönet, czímen a Sárosvárm. Jót. Nőegylet által 
kiadott nyugtázásban tévesen Bárkány Emil közöltetett I győztesekként kikerült első négy tanuló fog a felsőbb 
mint adományozó, pedig helyesen: Sárkány Leó sebes- osztályok egyeni versenyeiben indulni, — a magas- 
kellemesi birtokos nevének kellett volna lenni Ezt ugrást kivéve, a hol a harmadik helyen több holt-
ezennel helyreigazítja a kiadóhivatal

* Meghívó. Az eperjesi állami tanítonöképző-intézet 
június 11-ikén d. u. 5 órakor az intézet tornatermében 
évzáró ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Az 
erdő alkonya, Schmölczertő! Énekli az intézet ének 
kara. 2. A régi könyv, Váradi Antaltól Szavalja Ibrányi 
Johanna. 3. I legedűkettős, Damlától. Előadják Csiskó 
Anna és Kiss Hona. Zongorán kiséri Debreczeny Sári 
4. Caprice, Bernhard Stavenhagentől Előadja Schenkner 
Irén. 5. Vár és kunyhó. Melodráma. Szövegét irta 
báró Eötvös József, zenéjét szerzetté Staab Dénárt 
Szavalja Holczer Irén. Zongorán kiséri Kiss Ilona. 
6. Szimfónia. Op 109 Damlától Hegedűn előadják Havas 
Anna és Sánger Irma. Zongorán kiséri Debreczeny Sári 
7 Nephangok, Bei! V.-től. Énekli az intézet énekkara.

* A kir. kath. főgimnáziumban az évzáró osztály­
vizsgálatok június 10—18-ikán d. e ; a magánvizsgá­
latok június 20—21-ikén. a szóbeli érettségiek június 
23—25-ikén lesznek. Tornaverseny június 5-ikén d. u 
4 órakor. Az igazgatóság.

gimnáziumi tanár irta.

A kereskedelmi szaktanfolyam záróvizsgálata 
május 29-ikén dr. Mikler Károly megbízott elnök ve­
zetése a att ment végbe. A vizsgalaton a fenntartó 
testületek részéről jelen voltak Kósch Árpád, mint a 
szaktanfolyam felügyelő-bizottságának elnöke, a takarék­
pénztár képviseletében Rosenberg Hermann, Sztankay 
László és Gallotsik László, a bankegylet és villam- 

reszvénytársaság részéről Oszvald Karoly. 
) voltak még Holénia Béla és 

I Bohrandt Lajos keresk egyleti tisztviselők s a Párkányi 
I Gyula igazgatása alatt működő tanári-kar írásbeli 

vizsgálatot 19 jelölt tett Háromnak Írásbeli vizsgálata 
nem sikerülvén, szóbelire nem bocsáttattak A többi 
16 a szóbelin is képesíttetett. Általában a szakismere­
tek térén igen meglepő tájékozottságot tanúsítottak a 
vizsgázók s tulajdonképen most bizonyult be, hogy 
milyen nagy fontosságú hivatása van városunkban 
ennek a kereskedelmi esti-szaktanfolyamnak.

* A nyomdászok jotékonyezélú mulatságara 
mely június 26-ikán tog a Floegel-kertben meg­

tartatni — már nagyban folynak az előkészületek. Még 
I ki sem bocsáttattak a meghívók s már több helyről 
I biztató jóakaiattal találkozik a rendezőség, nevezetesen 

pénzbeli adományok s tombolatárgyak érkeztek be a 
sajtó barátaitól. A tombolára szánt szives adományokat 
kéri a rendezőség a Koséit-nnyomdaba küldeni, melyek 
— mihelyt a meghívók kézbesítettek — időről időre 
az Eperjesi Lapokban nyugtáztatni fognak.

Az Eperjesi Kuglizo-tarsaskör június 5-ikén, 
tasárnap d. u 4 órakor, kerti helyiségeiben évi rendes 
közgyűlését tartja, a következő tárgysorozattal: 1. Évi I 
jelentés a társulat viszonyairól, állásáról, működéséről I 

| és az ezen jelentés feletti határozathozatal 2. Jelentése 
| pénztárunknak a pénztári számadásokról s azok meg­

vizsgálásáról sa költségelőirányzat megállapítása. 3 Jelen­
ti se a pénzt.únoknak s a kertnagynak a foganatosított I 
új építkezésekről 4 Esetleges indítványok tárgyalása 
(Az indítványok a közgyűlés előtt az elnöknek írás- I 
bán adandók át) i

* Petőfi és Tompa emléktáblája. Kassán a 
premontrei főgimnáziumi ifjúság hazafias kegyelettel 
örökítette meg Petőfi Sándor és Tompa Mihály emlékét, 
láblával jelölte meg a • Fekete-sas.-t, hol egykor Petőfi 
keresztülutaztában megszállott s a mely épületben Tompa 
«A gólyához, cz.ímű költeményéért egy esztendei fog­
ságot töltött el.

1 « <*ll I
alkotórészei, valamint használatra készén egybeállítva is, I 

árban kaphatók Cattarino Sándornál Eperjesen. 
Az ifjús. közös intézeti tornaverseny június I 

5 ikén d ti 4 órakor veszi kezdetét a játéktéren és 
tárgya a tali ragaszokon ismer tetett programm lesz. 
Az idő kímélése szempontjából már Í jén, szerdán 
délután megvoltak az előmérkőzések és az ezekből

világítási I '
A vizsgálaton jelen

osztályok egyéni versenyeiben indulni, — 
ugrást kivéve,
verseny van. A versenyjátékban (füleslabda) a kir. 
gimnázium győzött és így ő fog a döntőben szere­
pelni a goi. kath tanítóképző ellen A veiseny 40 fill. 
belépő-díjjal tekinthető meg, s minthogy a bevétel az 
ifjúsági jótékony alapok javara szolgál, melegen ajánljuk 
a nagyérdemű közönség figyelmébe.

* Művészek Bánfán. K Lippich Elek min. osztály­
tanácsos, a ki dr. Berzeviczy Albert minisztert képviselte 
az eperjesi képkiállítás megnyitásán, Telepy Károly, 
Fdvi-Illés Aladár, Kézdi-Kovács László festőművészek, 
Díváid Kornél (Tarczai György), a Művészet segéd­
szerkesztője — a kik az eperjesi képkiállítás megnyitá­
sára jöttek, — május 29 ikén Bártfára is ellátogattak. 
Megtekintették a fürdőt, a régi városházát, szt. Egyed 
templomát és az új városházán a régiségeket, a melyek­
hez Rhódy polgármester fűzött érdekes magyarázatot. 
Hétfőn, a midőn a művészek visszautaztak, Raszlavicza 
állomáson kedves jelenet játszódott le. A kapronczai 
áll. el. iskola tanulói tanítójuk vezetése mellett majálist 
tartottak és hogy a kis nebulók vonatot is lássanak, 
tanítójuk Rasziaviczára vezette őket. A kiránduló társa-

ságot meglepte a kis hadsereg jelenléte, de még kelle­
mesebben az, a mikor K Lippich min osztálytanácsos 
megszólítására a kis fiúk jó magyaros kiejtéssel válaszol 
tak. K. Lippich min. tan krajezárokat osztott szét közöt­
tük. majd a művésztársaság egyik tagja lefényképezte 

I őket. A tanácsos a tanítójukat is külön megdicsérte.

Júniális. Június 1-jén a helybeli intelligens fiatal­
ság a Szentlászló-hegyen igen sikerült tavaszi-mulatsá­
got rendezett. Látván a résztvevők nagy számát és 
szeles jókedvét, azok a kedves mulatságok jutottak 

| mindenkinek az eszébe, a melyeknek régente éppen 
ez a hegy volt a színhelye, s úgy látszik, itt az ideje 
újból, hogy minél sűrűbben tartsanak a Szentlászló- 
hegyen nyári -mulatságokat, mert az ottani vendéglőnek 
elég tágas helyiségei, közeli és szép fekvése és az, hogy 
végre-valahára megfelelő vendéglőse van, a ki az igénye­
ket teljesen ki tudta ezúttal elégíteni, mind a mellett szól­
nak, hogy Czemétére ne menjenek többé az eperjesiek 
ilyenfajta mulatság rendezése végett, mikor itt van a 
Szentlászló-hegy. A szerdai majálison a táncz hajnalig 
tartott s a négyeseket 26 pár lejtette. Ott voltak: 
Asszonyok: Agárdy Jánosné, Bánó Ivánné, Bornemissza 
Szerafin, Geöcze Béláné, Guldenfingen Gáborné, Hedry 
Ernőné, Hodinka Mihályné, dr. Holénia Gyuláné, Ibrányi 
Laszlóné, Jeney Józsefné, itj. Kádas Miklósné, itj. Kirch- 
mayer Vilmosné, Krayzell Aladárné, Kribel Elekné, 
Krieger Józsefné, Müller Húgóné, Petrovay Gyuláné, 
dr. Kaftay Ferenczné, Saly Győzőm’, Szemere Mártonné, 
Szinyei Béláne, Szinyei Kálmánné. SzmoligovicsSzilárdné 
és dr. I óth Sándorné. Leányok: Bánó Anikó, Berzeviczy 
Lollo, báró Ghillány Mariska, Gundelfingen Annuska, 
I ledry Margit, Hodinka nővérek, Hodobay Melus, Ibrányi 
Hanna, Jeney Margit. Jászay Erzsiké. Krayzell Rózsi, Kri­
bel Berta, Kribel Etta, Krieger Annuska. Mii.ler Ettus, 
Petrovay Olga, Szinyei Zsófika, Szmoligovics Manyi, 
Tóth Mimi és Úsz Irénke.

* Az Eperjesi Vadásztársaság június hó 11-ikén 
d. u. 5 órakor, az eperjesi kereskedők és kereskedő- 
itjak egyleti helyiségében rendes évi közgyűlését tartja 
a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés az 
1903 04. évről. 2. Pénztárnok és számvizsgáló-bizottság 
jelentése és a felmentvény megadása. 3. Az 1904 05. évi 
költségvetés és tagsági-díj megállapítása. 4. Az egyes 
tagok által — az alapszabályok 22. szakaszának 9. pontja 
értelmében — netán beterjesztett indítványok tárgyalása.

Elnök, pénztáros, jegyző és ügyész választása.
I 6. Négytagú választmány választása

* Theologusok orsz. konferencziája. A magyar- 
I országi prot. theologusok országos konferencziája —

mely a múlt évben Eperjesen volt — május hó 27. és 
I 28-ikán I apán volt megtartva. E konfeiencziara a hely­

beli koll. theológiai testületé képviselőiül Bartos Pál test, 
elnököt, Deák Jánost, a Magyarországi Prot. Theologusok 
Országos Szövetségének alelnökét és Kemény Lajost 
küldte ki. A prot theologusok ezen rendes évi kon- 

I ft rencziái a két testvér-egyház theologus ifjúsága közt 
a testvéries együttérzést és együttmunkálkodást óhajt­
ják fejleszteni.

! * Tanulmányi kirándulás. Az eperjesi kir kath
főgimnázium hatvankét tanulója öt tanár (Gallé Gábor, 
Govrik Sándor, dr. Janicsek József, Warwasovszky 
János és Wick Béla) vezetése inellett jún. 3-ikán d u a

| 1 a6 órai vonattal, pompás időben kirándult Kisszebenbe, 
hogy annak nevezetességeit megtekintse. A kirándulók 
legelőször megnézték a régi — eredetére még a XVII ik 
századba visszavihető — papírgyárat, melyben élénk 
érdeklődéssel látták, mint készül gépek útján fokozatos 
egymásutánban a megőrölt papirpépből a vörösszínű 
pakkoló papír. Itt Spiegel Vilmos, a gyár jelenlegi 
tulajdonosa volt szives szolgálni becses magyarázatokkal. 
A kirándulók ezután a műtörténetileg nevezetes gótikus 
plébániatemplomba siettek, melynek úgy régisége, mint 
művésztörténeti szempontból nagybecsű felszerelése 
méltán vonzhatja a tanulni vágyókat Itt Hartsár Péter 
prépost, városi plébános buzgó s körülményes magya­
rázatából megtudták, hogy ezen — eredetileg egyhajós 
kereszthajós — templom a XlII-ik században kelet­
kezett, a XVI-ik század elején a szentély és kórus felől 
mindkét oldalt hozzáépített két két kápolnával kibővülve 
mostan is fennálló háromhajós alakját nyerte s kórusát, 
szószékét (melyet Myskovszky hazánkban unikumnak 
mond) és két díszes portáléját ugyancsak a XVI-ik 
század elején Raguzai Vincze (a héthársi templom épí­
tője) készítette renaissance stílben. Az ifjúság nagy
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1904 — 28. sx.
EPERJESI LAPOK

8. oldal
működéséhez a reménykedők fűzni szerettek A június
2 ikán a Budapesti Egyet. Atlétikai Klubtól rendezett 
n-mzetkö/i atlétikai versenyen nemcsak hogy szemé­
lyesen megjelent, hanem tiszteletdíjat is tűzött ki az 
..Ív szép fejlődésnek indult füleslabdajátékra Az atlétikai 
szamok nemzetköziek voltak ugyan, de a magvar ver­
senyzőktől, a kik a múlt hetekben sepertek be néhány 
c>eh bajnokságot, a kontinens nemzetközi konkurren- 
ez.aja távol tartotta magát Ebben a nagy küzdelem­
ben resztvett az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület is, 
n< n. csjktly értékű munkával: a programúi ki'encz 
szamából baromban első helyet foglalt el. A súlydobás­
ban első volt Znakovszky M( 1070 cm ), a három angol- 
m.-foldes (4872 m I futásban Brug/r Géza, a ki gerely- 
vetésben harmadik helyre került A harmadik győzelem 
az E. T. V. E. derek labda csapatáé volt A miniszter 
serlegéért négy csapat küzdött a selejtezésben, a hol a I < . iri , ,
Budapesti Egyet Atl Klub legyőzte a Bp.Tornaklubot I '19 jeloltte,t Háro,"nak Írásbeli vizsgálata

9.1 és az E 1. V E a III kér Tornaegyletet 10:0 
aranyban A délutáni döntő mérkőzésben tehát a Buda 
pesti Egyet. Atl. Klub szerepelt Eperjes ellen A küz­
delem elég változatosan indult meg, mert a B. E A K - 
bán játszott két volt E. T. V. E. tag is, de mihelyt' 
sikerült a két renegátot némileg «megdolgozni., a 
győzelem nem volt kétséges és 9 O.val

I — mely június 26-ikán fog a Floegel-kert ben meg­
tartatni — már nagyban folynak az előkészületek. Még 
k: sem bocsáttattak a meghívók s már több helyről 

I biztató jóakarattal találkozik a rendezőség, nevezetesen 
pénzbeli adományok s tombolatárgyak érkeztek be a 
sajtó barátaitól A tombolára szánt szives adományokat 
kéri a rendezőség a Koséit-nttyomdába küldeni, melyek 
— mihelyt a meghívók kézbesítettek — időről időre 
az Eperjesi Lapokban nyugtáztatni fognak.

Az Eperjesi Kuglizó-tarsaskör június 5-ikén, 
vasárnap d. u 4 órakor, kerti helyiségeiben évi rendes 

I közgyűlését tartja, a következő tárgysorozattal: 1. Évi 
jelentés a társuiat viszonyairól, állásáról, működéséről 

| és az ezen jelentés feletti határozathozatal 2. Jelentése 
pénztáritoknak a pénztári számadásokról s azok meg­
vizsgálásáról s a költségelőirányzat megállapítása. 3 Jelen­
tése a pénztárnoknak s a kertnagynak a foganatosított 
új építkezésekről. 4 Esetleges indítványok tárgyalása 
(Az indítványok a közgyűlés előtt az elnöknek Írás­
ban adandók át)

* Petőfi és Tompa emléktáblája. Kassán a 
premontrei főgimnáziumi ifjúság hazafias kegyelettel 
örökítette meg Petőfi Sándor és Tompa Mihály emlékét. 
I áblával jelölte meg a «Fekete-sas»-t, hol egykor Petőfi I 
keresztülutaztában megszállott s a mely épületben Tompa 
■A gólyához, czímű költeményéért egy esztendei fog­
ságot töltött el.

1 ■ <’’11 vT<<*jjt-so.c-ti

* A kir. kath. főgimnáziumban az évzáró osztály­
vizsgálatok június 10—18-ikán d. e ; a magánvizsgá­
latok június 20—21-ikén. a szóbeli érettségiek június 
23—25-ikén lesznek. Tornaverseny június 5-ikén d. u 
4 órakor. Az tgazgaiosag.

alkotórészei, valamint használatra készén egybeállítva is, I 
olt so át bán kaphatók Caltarino Sándornál Eperjesen. I 

Az ifjús. közös intézeti tornaverseny június I 
5 ikén d 
tárgya a fali ragaszokon ismét tetett programút lesz. 
Az idő kímélése szempontjából már Í jén, szerdán 
délután megvoltak az előmérkőzések és az ezekből 
győztesekként kikerült első négy tanuló fog a felsőbb 
osztályok egyéni versenyeiben indulni, — a magas­
ugrást kivéve, a hol a harmadik helyen több holt­
verseny van. A versenyjátékban (füleslabda) a kit. 
gimnázium győzött és így ő fog a döntőben szere­
pelni a göi. kath tanítóképző ellen. A veiseny 40 fill. 
belépő-díjjal tekinthető meg, s minthogy a bevétel az 
ifjúsági jótékony alapok javara szolgál, melegen ajánljuk 
a nagyérdemű közönség figyelmébe.

* Művészek Bártfán. K Lippich Elek min. osztály­
tanácsos, a ki dr. Berzeviczy Albert minisztert képviselte 
az eperjesi képkiállítás megnyitásán, Telepy Károly, 
Fdvi-Illés Aladár, Kezdi-Kovács László festőművészek, 
)ivald Kornél (Tarczai György), a .Művészet segéd­

szerkesztője a kik az eperjesi képkiállítás megnyitá­
sára jöttek — május 29 ikén Bártfára is ellátogattak. 
Megtekintettek a fürdőt, a régi városházát, szt. Egyed 
templomát és az új városházán a régiségeket, a melyek­
hez Rhódy polgármester fűzött érdekes magyarázatot. 
Hétfőn, a midőn a művészek visszautaztak, Raszlavicza 
állomáson kedves jelenet játszódott le. A kapronczai 
áll. el. iskola tanulói tanítójuk vezetése mellett majálist 
tartottak és hogy a kis nebulók vonatot is lássanak, 
tanítójuk Rasziaviczára vezette őket. A kiránduló társa-

s

a

renegátot némileg «megdolgozni., 
nem volt kétséges és 9:0-val végződött 

Eperjes javára. A minisztert szennnelláthatólag gyö­
nyörködtette a szép küzdelem és nem is késett érette 
elismerésével adózni, különösen pedig azért — hogy 
Epetjes nyerte meg a díjat A verseny utáni díjkiosz­
táson Klupathy Jenő dr a B E. A K. alelnöke lel­
kesítő szavakkal nyújtotta át Hajdú Bertalan kapitány­
nak a szép serleget. A versenynek méltó befejezése 
volt az a kedélyes vacsora, a melyen a B E A K 
vendégül látta derék tornászainkat.

* Templomszentelés Kisszebenben. Május 30-ikán 
szentelte főtiszt, dr. Vályi János v b t t, eperjesi g kath 
püspök az Antol György kisszebeni polgár áldozat­
készségéből épült csinos templomot. A népszerű fő­
papot az orkutai állomáson Bánó Árpád főszolgabíró, 
a város díszkapúja előtt Eiszelt Antal polgármester 
a templom udvarán a papság élén Rojkovics Tivadar 
décsői pap. mint h -esperes fogadta A templomban 
beszédet dr. Rusznák Miklós theol tanár tartotta s a 
misét — Petricskó Miklós és dr Vojtovics József kano­
nokok segedlete mellett — maga a püspök szolgálta 
Mise után a püspök a városi plébániai templomot 
látogatta s onnan a városházán a tisztelgő küldöttsé­
geket fogadta Délben az Antol- (Pilisi-) féle kertben 
a püspök villásreggelivel és ismert szerednyei borával 
kedveskedett a maga közel 150 vendégének

* Nyilvános nyugtázás. Koszorúmegváltás czímén 
az eperjesi izraelita Kisdednevelő-egylet javára adomá­
ny ozak : Éried Simon úr 30 kor,dr Bíró Henrik ezred- 
orvos úr 20 kor , dr. Krausz Zsigmond ezredorvos úr 
10 kor, összesen koronát. Fogadják a nemesszívű 
adakozók leghálásabb köszöntünket. Eperjes, 1904 évi 
június 3 Az eperjesi izr. Kisdednevelő-egylet elnöksége

* Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában a
•Köszönet» czímen a Sárosvárm. Jót. Nőegylet által 
kiadott nyugtázásban tévesen Bárkány Emil közöltetett 
mint adományozó, pedig helyesen : Sárkány Leó sebes- 
kellemesi birtokos nevének kellett volna lenni Ezt 
ezennel helyreigazítja a kiadóhivatal.

* Meghívó. Az eperjesi állami tanitonőképzó-intézet 
június 11-ikén d. u. 5 órakor az intézet tornatermében 
évzáró ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Az 
erdő alkonya, Schmölczertől Énekli az intézet ének 
kara. 2. A régi könyv, Váradi Antaltól Szavalja Ibrányi 
Johanna. 3. Hegedűkettős, Damlátói. Előadlak Csiskó 
Anna és Kiss Ilona. Zongorán kiséri Debreczeny Sári
4. Caprice, Bernhard Stavenhagentől Előadja Schenkner 
Irén. 5. Vár és kunyhó. Melodiáma. Szövegét iita 
báró Eötvös József, zenéjét szerzetté Staab Lénáit 
Szavalja Holczer Irén. Zongorán kiséri Kiss Ilona.
6. Szimfónia.Op 109 Damlátói. Hegedűn előadják Havas 
Anna és Sánger Irma. Zongorán kiséri Debreczeny Sári 
7 Nephangok, Beil V.-től. Énekli az intézet énekkara.

u 4 órakor veszi kezdetét a játéktéren és

Megdicsért pályamű. Az akadémia legutóbbi 
Nádasdy-pályázatán «humora és jellemző ereje, miatt 
megdicsért «Tolvaj, czímű költői elbeszélést — mint 
éltesülünk — dr Gyöngyös}’ László ismert iró. bartfai 
áll gimnáziumi tanár irta.

A kereskedelmi szaktanfolyam záróvizsgálata 
május 29-ikén dr. Mikler Károly megbízott elnök ve­
zetése a att ment végbe. A vizsgálaton a fenntartó 
testületek részéről jelen voltak Kósch Árpád, mint a 
szaktanfolyam felügyelő-bizottságának elnöke, a takarék­
pénztár képviseleteben Rosenberg Hermann, Sztankay 
László és Gallotsik László, a bankegylet és villam- 
világítási részvénytársaság részéről Oszvald Karoly. 
A vizsgálaton jelen voltak még Holénia Béla és 
Bohrandt Lajos keresk egyleti tisztviselők s a Párkányi 
Gyula igazgatása alatt működő tanári-kar írásbeli

nem sikerülvén, szóbelire nem bocsáttattak A többi 
16 a szóbelin is képesíttetett. Általában a szakismere­
tek térén igen meglepő tájékozottságot tanúsítottak a 
vizsgázók s tulajdonképen most bizonyult be, hogy 
milyen nagy fontosságú hivatása van városunkban 
ennek a kereskedelmi esti-szaktanfolyamnak.

A nyomdászok jotékonyczélú mulatságara

ságot meglepte a kis hadsereg jelenléte, de még kelle­
mesebben az, a mikor K Lippich min osztálytanácsos 
megszólítására a kis fiúk jó magyaros kiejtéssel válaszol 
tak. K. Lippich min. tan krajezárokat osztott szét közöt­
tük, majd a művésztársaság egyik tagja lefényk«:pezte 

I őket. A tanácsos a tanítójukat is külön megdicsérte.
Júniális. Június 1-jén a helybeli intelligens fiatal­

ság a Szentlászló-hegyen igen sikerült tavaszi-mulatsá­
got rendezett. Látván a résztvevők nagy számát és 
szeles jókedvét, azok a kedves mulatságok jutottak 
mindenkinek az eszébe, a melyeknek régente éppen 
ez a hegy volt a színhelye, s úgy látszik, itt az ideje 
újból, hogy minél sűrűbben tartsanak a Szentlászló- 
hegyen nyári mulatságokat, mert az ottani vendéglőnek 
eleg tágas helyiségei, közeli és szép fekvése és az, hogy 
végre-valahára megfelelő vendéglőse van, a ki az igénye­
ket teljesen ki tudta ezúttal elégíteni, mind a mellett szól­
nak, hogy Czemétére ne menjenek többé az eperjesiek 
ilyenfajta mulatság rendezése végett, mikor itt van a 
Szentlászló-hegy. A szerdai majálison a táncz hajnalig 
tartott s a négyeseket 26 pár lejtette. Ott voltak: 
Asszonyok: Agárdy Jánosné, Bánó Ivánné, Bornemissza 
Szerafin, Geöcze Béláné, Guldenfingen Gáborné, Hedry 
Ernőné, Hodinka Mihályné.dr. Holénia Gyuláné, Ibrányi 
Lászlóné, Jeney Józsefné, itj. Kádas Miklósné, itj. Kirch- 
mayer Vilmosné, Krayzell Aladárné, Kribel Elekné, 
Krieger Józsefné, Müller Húgóné, Petrovay Gyuláné, 

| dr. kattay Ferenczné, Saly Győzőné, Szemere Mártonné, 
Szinyei Béláne, Szinyei Kálmánné. SzmoligovicsSzilárdné 
és dr. Tóth Sándorné. Leányok: Bánó Anikó, Berzeviczy 
Lollo, báró Ghillány Mariska, Gundelfingen Annuska, 
I ledry Margit, Hodinka nővérek, Hodobay Melus, Ibrányi 
Hanna, Jeney Margit. Jászay Erzsiké. Krayzell Rózsi, Kri­
bel Berta, Kribel Etta, Krieger Annuska, Mü.ler Ettus, 
Petrovay Olga, Szinyei Zsófika, Szmoligovics Manyi, 
Tóth Mimi és Úsz Irénke.

* Az Eperjesi Vádásztársaság június hó 11-ikén 
d. u. 5 órakor, az eperjesi kereskedők és kereskedő- 
i,Jak egyleti helyiségében rendes évi közgyűlését tartja 
a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés az 
1903 04. évről. 2. Pénztárnok és számvizsgáló-bizottság 
jelentése és a felmentvény megadása. 3. Az 1904 05. évi 
költségvetés és tagsági-díj megállapítása. 4. Az egves 
tagok által — az alapszabályok 22. szakaszának 9. pontja 
élteimében — netán beterjesztett indítványok tárgyalása.

Elnök, pénztáros, jegyző és ügyész választása.
6. Négytagú választmány választása

* Theologusok orsz. konierencziája. A magyar- 
I országi prot. theologusok országos konierencziája —

mely a múlt évben Eperjesen volt — május hó 27. és 
I 28-ikán I ápán volt megtartva. E konferencziára a hely­

beli koll. theológiai testületé képviselőiül Bartos Pál test, 
elnököt, Deák Jánost, a Magyarországi Prot. Theologusok 
Országos Szövetségének alelnökét és Kemény Lajost 
küldte ki. A prot theologusok ezen rendes évi kon- 

I ferencziái a két testvér-egyház theologus ifjúsága közt 
a testvéries együttérzést és együttmunkálkodást óhajt­
ják fejleszteni.

* Tanulmányi kirándulás. Az eperjesi kir kath 
főgimnázium hatvankét tanulója öt tanár (Gallé Gábor. 
Govrik Sándor, dr. Janicsek József, Warwasovszky 
János és Wick Béla) vezetése mellett jún. 3-ikán d u a 
1 ,6 órai vonattal, pompás időben kirándult Kisszebenbe, 
hogy annak nevezetességeit megtekintse. A kirándulók 
legelőször megnézték a régi — eredetére még a XVII ik 
századba visszavihető — papírgyárat, melyben élénk 
érdeklődéssel látták, mint készül gépek útján fokozatos 
egymásutánban a megőrölt papirpépből a vörösszínű 
pakkoló papír. Itt Spiegel Vilmos, a gyár jelenlegi 
tulajdonosa volt szives szolgálni becses magyarázatokkal. 
A kirándulók ezután a inűtörténetileg nevezetes gótikus 
plébániatemplomba siettek, melynek úgy régisége, mint 
művésztörténeti szempontból nagybecsű felszerelése 
méltán vonzhatja a tanulni vágyókat Itt Hartsár Péter 
prépost, városi plébános buzgó s körülményes magya­
rázatából megtudták, hogy ezen — eredetileg egyhajós 
kereszthajós — templom a XlII-ik században kelet­
kezett, a XVI-ik század elején a szentély és kórus felől 
mindkét oldalt hozzáépített két két kápolnával kibővülve 
mostan is fennálló háromhajós alakját nyerte s kórusát, 
szószékét (melyet Myskovszky hazánkban unikumnak 
mond) és két díszes portáléját ugyancsak a XVI-ik 
század elején Raguzai Vincze (a héthársi templom épí­
tője) készítette renaissance-stílben. Az ifjúság nagy

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól 
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figyelemmel nézte még az igen régi freskó-, a XV XVI ik 
századi szárnyoltárképeket, a XV -ik századi kőszentség- 
házat, a XVIII-ik században Szilvássy lőcsei mester 
készítette remekművű nagy monstrancziát s egyéb 
régiségeket. Az est beálltával a plébános igazán le­
kötelező bőkezű vendégszeretettel látta házánál a ki­
rándulókat, kik megköszönvén sok szívességét, a tanul­
ságos tanulmányúiról este 10 órakor hazaérkeztek.

* Lóversenyek Eperjesen. A Sárosvármegyei 
Lóversenyeket és Lótenyésztést Pártoló Egyesület okt. 
2-ikán — a Magyar I.ovaregylet védnöksége alatt — 
ügetőversenynyel egybekötött nyilvános lóversenyt ren­
dez A lóversenyeket a földmívelésügyi kormány, az 
Úrlovasok Szövetkezete és a Magyar I.ovaregylet jelen­
tékenyen támogatja A nevezési ívek I.ukovits Aladár 
versenvtitkárnál (Eperjes, vármegyeháza, gazdasági egye­
sület) kaphatók.

’ I képrHzeti ké-Jszíi lókok,
hozzávaló eszközök s vegyszerek eredeti gyári áron 
Palesch Árpád droguistánál Eperjesen, Fő-utcza 
17. sz. a. kaphatók.

* Elgázolták május hó 27-ikén Székely András 
béltisztítónak lovai Maruszucs Ferencz héthónapos gyer­
mekét, a ki a vágóhíd mellett felügyelet nélkül volt. 
A lovak gazdáját feljelentenék.

* A kapubejáratok kivilágítása. Annak idején 
ismertettük azt a fontos szabályrendeletet, a melyet 
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete a kapubejáratok 
elzárása és kivilágítására nézve hozott. A szabályrende­
let szerint a város tanácsa volt hivatva elrendelni, hogy 
melyek azok az utczák — azon házak kivételével, a 
melyekben csak egy család lakik, vagy a melyek éjjel 
és nappal mindig zárva tartatnak — a melyekre nézve 
a szabályrendelet intézkedései végrehajtandók. A városi 
tanács f. évi május hó 30-iki ülésében foglalkozott a 
kérdéssel s a következő utakat, utczákat és tereket 
jelölte meg ilyenekül: Főutcza, Árok-utcza, Kossuth 
Lajos-utcza, Kovács-utcza, Konstantin-utcza, Rózsa 
utcza. Laktanya-utcza, Flórián-utcza, Takács-utcza, 
Petőfi - utcza, Csatorna - utcza, Kassai - út, Bártfai - út, 
Lőcsei-út, Kerényi-utcza, Széchenyi-utcza, Deák Ferencz- 
utcza, Stefánia utcza, Alsó- és Felsökörút, Régi-vásártér. 
Ennek a határozatnak életbeléptetése és végrehajtása 
iránt a tanács ugyancsak f é. május 30-iki üléséből, 
Eperjes sz. kir. város rendőrkapitányi hivatalát utasította.

* Sahara a Kassai-úton. Még a múlt ősz folyamán 
volt alkalmam e b. lapok hasábjain városunk igen tisztelt 
magisztrátusának a szives figyelmét felhívni azokra az 
abderai állaj»otokia, melyek a vasút felé vezető fő­
útvonalon. a Kassai-úton, uralkodnak s igyekeztem hű 
képét rajzolni annak a feneketlen kátyúnak, a mely e 
városrészben a járkálást úgyszólván lehetetlenné teszi. 
A lehetetlen állapotok ugyan megmaradtak, sőt a sár­
tenger a tél beálltával hihetetlen mélységre tett szert, 
viszont azonban felszólalásom (melynek ötletéből Peskó 
tŐgimn. tanár úr is elmondta a város más részére vonat­
kozó tapasztalatait) illetékes helyről oly rendkívül rokon­
szenves fogadtatásra talált, a melynek fényes bizonyí­
téka volt az arra e lapok hasábjain kapott előzékeny 
tónusú és széles látókörre valló válasz: hogy most, a 
mikor a nyár beálltával ellenkező baj fenyeget, a por­
tenger elhárítása végett szólalok fel szerény szavammal, 
remélve, hogy a fogadtatás ez alkalommal nemcsak a 
stílus választékosságával, hanem a tényleges segítésnek 
egyedül imponáló erejével is el fogja oszlatni az égető 
bajt. Ezek után egy tényt kívánok konstatálni: azt, 
hogy a Kassai-út Eperjes legélénkebb forgalmú vonala, 
hol nemcsak a számtalan induló és érkező vonathoz 
menő bérkocsi közlekedik, hanem a tekintélyes vidéki 
forgalom is lebonyolítódik. Méltóztassék azonkívül akár­
melyik nyári nap délutánján a Kassai-úton végignézni: 
Eperjes egyedüli sétahelye ez. Tehát ha semmi más 
szempontból nem érdemelne ápolást és gondozást, egye­
dül az a körülmény is, hogy közeli, illetve városi séta­
helyekben teljesen szegény városunk közönsége ide jár 
«üdülni», már az eddiginél jobb bánásmódra adhatna 
okot. Hát nem lehetne ezt az utczát naponkint legalább 
egyszer felöntözni ? Hisz Eperjesnél sokkal kisebb köz­
ségek, nem is megyei székhelyek, gondoskodnak arról, 
hogy utczáikat locsoltassák I Egyenesen elkeserítő, ha 
valakit az útja erre vezet. A szó szoros értelmében 
állandó porfürdőt vehet a tüdeje. Lakásokat szellőztetni 
lehetetlenség, mert 5 — 10 perez alatt minden bútor 
két újjnyi vastag porréteggel van bevonva És mind e 
mellett a közegészségi tekintetek is csak számítanak 
valamit. Igen kérjük a város nagyon tisztelt főorvosát, 
szíveskedjék oda kinézni. Hisz az kész betegség, a mire 
intelligens emberek, Eperjes adófizető polgárai, ott kény­
szerítve vannak Tréfa nélkül szólva, míg az ember a 
Kassai-úton végigmegy, a szeme, füle, szája vastag por­
réteggel lepődik be, hogy nem látunk és nem hallunk. 
Hát csak nincs hatóság vagy ember, a mely vagy a 

ki azt állíthatná, hogy ez nem lehet máskép? A víz­
vezeték és a kövezet hiánya a dolog oka, ez lesz majd 
a válasz De akkor miért nem csinálják meg mind a 
kettőt? Hisz ha van város Magyarországban, a mely 
a vízvezeték lehető legsürgősebb megteremtésére rá van 
utalva, akkor éppen Eperjes az, mert ilyen ókori állapotok, 
mint nálunk, a meszes kútvizek, a piszkos malomárok­
víz és a facsatornás közkúti víz uralmi területén, sehol 
az országban másutt nincsenek. A Kassai-út kövezésé­
nek a közigazgatási bejárása is már régen megvolt; 
miért nem kezdik meg a burkolást? És végül ne mél­
tóztassék minden, a városi sanyarú állapotokat tárgyazó 
czikket személyes sértésnek venni s azt, a ki a sarat 
és a port nem dicsőíti, ledorongolni. Meit abban talán 
még sem lehet kétség, hogv a tisztaság jobban emeli 
egy város hírnevét, mint az arra irányuló felszólalások 
lebunkózása. Maradtam a tek szerkesztőség kész híve: 
dr. E. Nagy Olivér.

* Jogtalan elsajátítás. Jass János hertneki lakos 
varrógépet vitt a felsíi - vásártérre, Kuzsma Károly 
vadászlegénynyel. Útközben elvesztette 42 koronával 
terhelt pénztárczáját. Mindjárt gyanúja volt Kuzsmára, 
hogy ő találta meg a pénzt, de Kuzsma tagadta ezt. 
Az esetről értesített rendőrség titokban megfigyelte a 
gyanúsított vadászlegényt, a ki még az nap feltűnően 
költekezni kezdett s reggelig mulatott. Másnap azután 
kérdőre vonták s beismerte, hogy ő találta meg a 
pénzt, de már csak néhány fillér maradt meg belőle az 
éjszakai dorbézolás után Feljelentették a járásbíróságnak.

* Szocziális mozgalmak. Az a forrongás, mely 
szocziális téren észlelhető, nem a jelenkor szülötte. Az 
újkori haladás, mely a produktív munkának mind újabb 
és újabb tért nyit, egyúttal fokozza az igényeket. Szapo­
rodnak a javak, de nem lesznek könnyebbek azok az 
előfeltételek, melyek ezen javak élvezetét a termelésük­
ben közreműködő emberiség számára lehetővé teszik. 
Ez a szocziális harcz. melynek mai formái a múlt század 
kezdetére nyúlnak vissza, a mikor a nagy politikai át­
alakulásokkal karöltve merültek fel azok az égető kér­
dések, melvek az egész czivilizált világot mozgásba 
hozták. A Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
206. és 207. füzetében az újkori reformokról igen érde­
kes részletek foglaltatnak. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marczali Henrik egyet, tanár, ki egyúttal 
e kötet Írója is. Egy egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőrkötésben 16 kor. füzetenként is kapható 
60 fill.-jével. Megjelen minden héten egy tüzet Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Int. Részvény­
társaság, Budapest, Vili , Üllői-út 18.) s minden hazai 
könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

* Fényképészeti készülékek és vegyszerek ere­
deti gyári áron kaphatók Mildner Ferencz kir akad, 
könyvkereskedésében Kassán, Fő utcza 52. Árjegyzék kí­
vánatra ingyen és bérmentve. Részletfizetés nincs kizárva

* Lopás. Bergmann Henrik órástól pár hét előtt 
egy ismeretlen katona ellopott egy ezüstfedelű órát. 
Pár nap előtt a károsult órás felismerte az ellopott 
órát egy másik eperjesi órásnál, a hová Bojkó János 
közlegény javítás végett vitte Május hó 30-ikán eljött 
Bojkó az óráért, de akkorra a rendőrség is értesítve 
volt, az órát letiltották, a katonát pedig feljelentették 
illetékes hatóságának. Bojkó azzal védekezett, hogy 
az órát cserébe kapta a károsult órás segédjétől, ezt 
azonban a kihallgatott segéd kereken tagadta.

* Hamis tízkoronás bankjegyek. Újabban ismét 
hamis tízkoronás bankjegyeknek jöttek a nyomára. A 
kereskedelemügyi m kir. miniszter felhívta erre a posta­
hivatalok figyelmét és óvatosságra inti a hivatalnokokat 
a tízkoronás bankjegyek elfogadásánál A hamisítvány 
ismertető-jelei: papírja éraesebb és vastagabb az ere­
detinél, színe barnás, fényképezés útján készül. A sorozat 
1720, száma 003720. A vörös nyomású szavak, illetve 
a számok megnedvesítve elmosódnak.

* Meghasadt a szive. Gáboltón történt az eset 
Olejar János és Szokol István több métermázsás bükk- 
szálfát akartak egy méter magasságú farakás tetején 
elhelyezni. Minthogy a fatönk kissé ferdén állott, Szokol 
az egyik végét rúddal megtolta, mire az a farakás tetején 
a nyomástól megindult, a túlsó végén álló Olejár felé 
gurult oly erővel és gyorsasággal, hogy az nem mene­
külhetett; az óriási fatönk ráesett és agyonnyomta. A 
megejtett törvényszéki-orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a szív áthasadása folytán előállót belső elvérzés 
okozta Olejár halálát.

* Jókai Bártfára készült. A Balneologiai Lapok- 
ban olvassuk a következő érdekes hírt: „Jókai Mór 
— Bártfán. Hazánk elhalálozott, felejthetlen költőfeje­
delmének, Jókai Mórnak kezelő-orvosát, dr. Stricker 
Mórt, lapunk munkatársa felkereste, hogy felkérje egy 
közlemény megírására, mely a nagy beteg utolsó nap­
jairól szóljon. «Higyje el, szerkesztő uram» így szólt 
dr. Stricker, még sokkal jobban vagyok eltelve nagy 

halottam emlékének impresszióival, semhogy képes 
lennék egyéb irodalmi működésre, mint szárazon leirni 
(mint azt szaklapunkban már meg is tettem) nagy 
betegünk kórtüneteit De, hogy mégis kielégítsem ön­
ben a balneológust, értesítem, hogy Jókai kevéssel halála 
előtt egynéhányszor odanyilatkozott, hogy egészségének 
helyreálltával — melyet velem együtt oly biztosra vett
— magyar fürdőt keresend fel, sőt befejezett tény volt 
Bártfára jönni.“

* A köhögésről irt Tóvölgyi Elemér dr. kollégánk 
a Jo Egészség múlt havi számában Érdekesnek tart­
juk átvenni a czikkből azt a részletet, mely a köhögés 
disciplinájáról szól. A túlságos, fölöslegesen sok köhögés 
elkerülésére igen nagy szükség van arra, hogy «az illető 
saját intelligencziáját, saját akaratát, a melylyel a testén 
uralkodni kell hogy tudjon, felhasználja. A túlhajtott 
köhögés mindenképpen ártalmas. Azt mindenki tapasz­
talhatja magán, egy-egy erősebb roham, mennyire meg­
rázza a testet Az egyes rohamok közötti pillanatokban 
hirtelen a tüdőbe berántott levegő, utána a köhögésnél 
működő has- és mellizmok görcsös összehúzódása, mini! 
csak a szegény tüdőt meg a szivet kínozzák, gyengítik, 
maga a köhögési aktus még a gégét is. Sokszor még 
ez sem elég. A nagy erőlködés folytán a gyomor is 
lázongani kezd, előáll az öklöndözés, a hányás és ennek 
természetes következménye az étvágytalanság. Arra kell 
gondolni, tisztelt embertársaim, hogy a legtöbb beteg 
egy nap négyszer annyit köhög, mint szükséges volna; 
ha ezt megfontolja, másnap már csak félannyit fog 
köhögni és ezzel nagy szolgálatot tesz a körülötte élők­
nek is, a kikre nemcsak ez az erőlködés hat kellemetlenül, 
de részben egészségük is veszélyben van, mert a mit a 
beteg vigyázatlanul kiköhög, azt ők esetleg belélegzik »

* Félév vége a jogakadémián. Nagy élénkség 
uralkodik mostanában a koll. jogakadémia helyiségei­
ben. Május hó 31-ikével véget ért az 1903/4. tanév­
második fele. Június hó első felében a leczkekönyvek 
aláírása és a vizsgálatok megtartása köti le a tanárok 
idejét. Örömmel tekinthetünk vissza a letűnt tanévre, 
mert évek óta igen szépen fejlődött akadémiánkra a 
most befejeződött tanév is újabb és fokozott izmoso­
dást jelentett. Azzal a biztató reménységgel tekinthet 
tehát mindenki a jövő elé, hogy ez a virágzás, mely­
nek úgy országos közoktatásügyünk, mint vármegyénk 
s főként Eperjes város egyaránt csak hasznát látja, 
ezután is fokozódni fog A jogakadémia dékáni hiva­
tala, a midőn beszámol az elmúlt tanév nevevetesebb 
adatairól, egyúttal a jövő 1904 5 tanévre szóló tudni­
valókról is a szokásos módon értesítette már az ifjú­
ságot és az illetékes tényezőket. Ezek szerint a jog­
akadémián az 1904—1905. tanévre a beiratások f. évi 
szeptember 1-től 12 ikéig eszközlendők; az előadások 
pedig szeptember 16 ikán veszik kezdetüket. Utólagos 
felvételnek szeptember 13 —15 napjain dékáni-, azután 
pedig tanári-kari engedélylyel lehet helye. Azok az 
egyéves önkéntesek, a kik tényleges katonai szolgála­
tukat f évi szeptember hó végén fejezik be, október 
1—8. napjain iratkozhatnak be. A vizsgálatok határ­
ideje szeptember 1-jétől 15-ikéig terjed A jogakadémiai 
hallgatók általában részesülhetnek a Kollégium kebelé­
ben fennálló tápintézet kedvezményeiben (az erre nézve 
megállapított díjak a legutóbbi tanévben a következők 
voltak: ebéd és vacsoráért az I. félévben — szept. 1.
— decz. végéig — 50 kor., a II. félévben — jan. 1.
— június végéig — 74 kor.; csak ebédért az I. fél­
évben 32 kor., a II. félévben 46 kor. A jövő tanévtől 
kezdve az összes évi ebéd- és vacsoradíjnak 150 kor.-ra 
való felemelése megerősítés alatt áll; ezzel szemben 
azonban az ételeknek s főként a vacsorának javítása 
is eszközöltetni fog. Új és kényelmes tápintézeti épület 
emelése folyamatban van.) Az arra érdemesek igényt 
tarthatnak a Kollégium által évenkint kiosztatni szokott 
ösztöndíjakra, valamint a szegénysorsúak tandíjmentes­
ségre, tápintézeti-díj elengedésre s a jelentékeny alap­
tőkével rendelkező «Jogász segély-egylet» támogatására 
számíthatnak. A jogakadémiai ifjúsági-, valamint a 
kollégiumi nagykönyvtár a hallgatóság rendelkezésére 
fog állani Mindennemű felvilágosításokkal szivesen szol­
gál a jogakadémia igazgatósága. Az eperjesi ősi Kollé­
gium jogakadémiáján, — a hazai ág. hitv evang. 
vallásfelekezet ez egyetlen ilynemű tanintézetén, — az 
1903—1904 tanév alatt a következő tanárok működ­
tek : dr. Mikler Károly dékán, dr. Flórián Károly, 
dr. Horovitz Simon, dr. E. Nagy Olivér, dr. Obetkó 
Dezső, dr. Raffay Ferencz, dr. Szlávik Mátyás, (rendes 
tanárok), dr. Mauritz Gyula (rkív. tanár), dr. Breyer 
Adolf, dr. Horovitz Imre, dr. Körtvélyessy Dezső, 
dr. Máriássy Béla, dr. Sztehlo János (magántanárok). 
Az I-ső félévben 23 tantárgy 94 hetiórában; a Il-ik 
félévben pedig 33 tantárgy 105 hetiórában adatott 
elő. A tanév aiatt a jogakadémián összesen 253 hallgató 
volt beírva, úgy, hogy a hallgatóság létszáma tekin­
tetében ez a tanintézet a hazai tíz jogakadémia között
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a legelsők közé emelkedett. A hallgatók között volt. 
|-s<. . vés 83; Il-od éves 89; III-ad éves 40; lV-ed 
eves 35. tanfolyam hallgatása nélkül miniszteri enge­
dély vei vizsgázó 6 Vallás szerint volt: ág. hitv ev.

g..r ke!. 4. Születési hely tekintetében volt Sáros­
var megyei 52. Gömör vm. 16. Szepes vm 13. Abaüj- 
l'orna és Békés vm 10—10. Zemplén és Pest vm 
“ 9. Árva, Bács-Bodrog, Liptó, Nógrád és Szabolcs 
vm 8 8, Borsod. Hont és Torontál vm 7—7. Brassó
Bereg és Szolnok vm 5—5, Bars. Bihar. Trencsén és 
L ng vm. 4 4. Átad. Hajdú, Komárom. Szatmár.
1 olna és Zólyom vm. 3—3. Heves. Mátamaros, Szeben, 
Szilágy, Temes és Zala vm 2 2. Fehér, Fejér, Győr.
Hunyad, Kisküküllő, Moson, Pozsony, Sopron. Vas 
és Veszprém vm 1 — 1, Gácsországi 2 A folyó tanév 
májusának végéig tartatott a jogakadémián 113 I. alap­
vizsgálat 89 11. alapvizsgálat, 16 államtudományi vizs­
gálat és 15 jogtudományi államvizsgálat A vizsgálato­
kon kitüntetéssel nyertek képesítést. Halmay Béla és 
Rubovics Áron az I. alapvizsgálaton, Erős József, 
lapavicza Simon, és Teichner József a II alapvizsgá­
laton, valamint Kilb Gyula a jogtud. államvizsgálaton. 
A tanév alatt 26 joghallgató nyert végbizonyítványt. 
Több joghallgató részesült ösztöndíjban, a segélyegylet 
támogatásában, tandíj- és tápintézeti díj elengedésében 
stb (Ezen a czímen a joghallgatók által élvezett ked­
vezmények összege a múlt 1903—1904 ik tanév alatt 
meghaladta a 8000 koronát. Az. akadémiai ifjúság 
egyesületei: a jogász-testület, segélyegylet, túristaegvlet 
és vívóegylet, élénk működést fejtettek ki

A tartós szárazság által előidézett kár az egész 
országban általános és nemcsak a mezőgazdaságot, 
hanem más gazdasági ágakat is érzékenyen érintett. 
Örvendetes azonban, hogy nem az összes gazdákat érte 
a károsodás, hanem főleg azokat, a kik nem szeretnek 
a korral haladni és minden újításnak esküdt ellenségei 
Kiválóan érdekes jelenséget tapasztalhattunk ezúttal, azt

A

Budapesti Takarékpénztár
Részvénytőke:

K 10.000,000
és Országos Zálogkölcsön-részvénytársaság

mindennemű értékpapírokat és 
azokra legelőnyösebb feltételek 
mellett kölcsönt nyújt.

Vesz és elad
Beható és lelkiismeretes informácziókat ad

kfililiOM részvényekről

• Sürgönyczim: TERÉZIA. Budapest. •

•• ’--’S,' -

!d Alapittatott 1869.

meg-

- postafordultánál

műsorok, étlapok, 
részére szükségelt
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek

★

Motorhajtóerő- 
berendezés

Korszirdtn s dósán felszerslt

KÖNYVNYOMDÁJA Hl

intö-

P

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék. vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 

ítékok czégnyomással. ooo

x\ nzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

*

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

r.

t. i., hogy azok a gazdák, a kik el nem mulasztották 
,az elmúlt őszszel földjeiket a «csillag• védjegyű Ihomas- 
snlak- liszttel megtrágyázni, azok épjien semmi kárt sem 
szenvedtek, vetéseik nagyon szépek. Ez abban leli magya­
rázatát. hogy a 1 homas-salakkal trágyázott vetés ki- 
tejiődöttebb, ellentállóbb volt a szárazság iránt Ezen 
tapasztalat megczatolja tehát azon székében elterjedt 
véleményt, hogy a «csillag»-védjegyű Thomas-salak liszt 
csak akkor hat, ha elegendő csapadék van segítségére. 
Nagyon kívánatos volna, ha a gazdák a fenti tapasztalat­
ból levonnák a tanulságot és nem idegenkednének a 
modern gazdálkodás áldásait saját előnyükre felhasználni.

ívsttf i nicnetrcn<l,
l 19O4’^^j^r m ti s, l-t.il.

a

Orló—Eperjes—Budapest:
. . . ind.

ind. 
érk. 
érk. 
érk.

érk

Csak hfif 
és pént 905 7, 1 08 tiu
5+o • 9+0., 1&1 .

603., 10'+.. 2 12** »’
63+ .. 10+4 —

638 10+8 , 238

Naponta
655 /> 1100 . 2+6 „

723 1128,, 312..

7+5 „ 1155,. 337 „

1 307« 850 , 955 ,

710 ,

7+8 „
825 .

635 ,

Budapest—Eperjes—Orló:

7+6 e
831

85" „

927.

932 .,
820. szám

• •'j >< ■ i*J«
Abos . . .
Kassa .
Budapest

1000

1030,

1100 ,

815 ,

Budapest. ind. 7+0 r 7 50 , 2357« 8+5 , 9+o ,
Kassa .... ind. 12527« 425.,« 826 , 550 , 8057,
Abos ... érk. 1 13.. 449 ti 85+.. 618., 829

érk. 1 30 „ 5 18 ., 937,. 65+,. 9 25 .,
Vas. és
csütört.

inti. l++„ 528 . 952, 705 7,
Eperjes megálló ,, — 533 .. 958 . 7 io
Kisszeben érk. 2 13 .. 60+, 1039.. 7+3
Héthárs ,, 229 620 „ 1 105 „ 805
Orló . . . . •• 3>o.. 7 io.. — 850 „ —

BUDAPEST,

VI.. Andrássy-út 5. 
saját házában.

Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

csak szerda s szombat, 
Iglóig

Eperjes —Bártfa:
ind. 720 7, 2+37« 5 35</’w ’ — —-

Bártfa . . . . érk. 915,. 415 „ 7 30 e ! — —

B ártfa — Epe rjes
Bártfa . . . . ind. — 515 r 1135 7, 800 f —

érk. — 6+5,, 1307« 9+2 „ —

Szepesség felé indul a vonat
ind.

Eperjes megálló
hétffc, pént.

— 634 r _
EPERJES érk.

naponta
— 6»r 1048 2387«

EPERJES ind. 507 , 655 1100 2+6 3507« 710,
Abos . . érk. 5+4 723^1128., 3 »2,. 427 ,. 7+8
Abos . . iiul. 554.. 83+.. 1277« 327,. 438 ., 90+

Szepesség felöl érkezik a vonat:

csak vas. s csőt.

Abos .... érk. 622 r 1112 7, 3267« 756, 1059 ,
Abos .... ind. 626 „ ti32., 451 „ 900,, 1 107,,
1 ílM-l-josS érk 65+ „ 12'07« 5'8„ 937 „ 1144 .,
Eperjes megálló érk. 71°.. — I 533,, 05« ,, -

Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjétől.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
Alsokomarnik, liányavölgy, Hunkocz, Mesztiszko 

es Szoroesin községekben szervezett áll. elemi iskolák 
épületeinek újból építése alkalmával teljesítendő mun­
kák biztosítása czéljából 19u /. évi június lto Illik 
na/>janak délelőtti 1O órájára a sárosvármegyei kir. 
tanfelügyelőség hivatali helyiségében (Eperjes, Főutcza 
92. szám alatt) tartandó zárt ajánlati versenytárgya­
lás hirdettetik.

A költségvetés szerint megállapított vállalati összeg :

M< gjegyeztetik, hogy az összes építkezésekre együt- 
építkezésekre külön-külön is

1. Alsókomarnikon . . 14,434 kor. 26 fill.
2. Bányavölgyön . 13,351 « 05 «
3. Hunkóczon . 13,261 « 05
4. Mesztiszkón.
5. Szorocsinban 12,700 « 71 -

Összesen : 67,247 kor. 88 till.

tesen, de az egyes 
t ehető ajánlat.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó s a részletes 
teltételekben előirt 5°u-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki 
műveletek és részletes feltételek a nevezett hivatalnál 
a,rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Eperjes, 1904. május 29.
Matavovszky Béla 

kir. tanácsos, kir tanfelügyelő.

Legválasztékosabban benn

más
Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árükönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
nyomtatványok díszes előállítása. —
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BRAZAY L? .. -

I

Minden családnak

BRAZAY-féle
Sósborszesz

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalhoz.

1!

A. Brázay-féle 

sósborszesz a fej­
bőrt és a hajat 
megtisztítja a 
gombacsíráktól s 
ezzel elejét vesz- 
szük a hajhullás­
nak és a kopaszo- 
= dásra vezető = 
korpásodásnak.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

NYILTTÉR.

i 
I

A Szinye-Lipóczi

Uthion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használ tutik

me, húgyhólyag és köszvény* 
bántalmak ellen, húgydara és vizelet! 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutalnál.
Húgyhajtó hatású.

V as m entes' Csiramentes! 
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz > < diaetetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatást tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásvanyvizkereskedesektun és gyógyszertárakban

4 Salvator forrAs i£az£at6sAÉ,a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk„ 32 fillér 
7* . . - - - - - - - - - - - 40 .
7. - . . . . . . . . . . . . . . . 48 ,

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 , literes palaczk - - - - — 6 fillér 
7* . . ---------------- 7 .
7.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 ,

550—1903/1904 sz. iz eperjesi áll. tinitónőképző-intézet igazgatósága.

Árlejtési hirdetmény.
A nin. in kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 

úrnak 1900. február 25 ikén 53. sz. a kelt rendelete 
élteimében az eperjesi állami tanítónőképző intézetben 
az 1904. év szeptember l-jétől 1905. évi augusz­
tus hó végéig szállítandó háztartási, világítási, mosási 
és tüzelő-anyagokra (fára) árlejtés hirdettetik. A ház­
tartási anyagok közül a húsfélékre, kenyérre és süte­
ményre, liszt- és fűszerárúkra

Fogyasztás átlag számítva:
Húsnemüek: Marhahús sütni vagy vagdalni, heten- 

kint 80 — 85 kgr.
Marhahús levesnek, hetenként 30 —32 kgr.
Borjúhús tölteni vagy sütni, hetenk 50 - 60 kgr. 
Sertéshús sütni vagy vagdalni, hét. 35—40 kgr. 
Rendelés szerint felváltva kolbász, hurka, virsli, 

párisi virsli, sonka, szalonna
Zsír,olvasztott minőségben, havonta 130—140 kgr. 

Lisztneműek; 4-es liszt, havonként 80 -100 kgr.
0-ás liszt, havonta 80 - 90 kgr
Búzadara, havonta 75—80 kgr 

Kenyér: Naponta 40—45 kgr. 
Kifli: Naponta 200—230 drb 
Fűszeráruk: Kávé, havonta 24 — 25 kgr. legfin., Cuba

Pótkávé, havonta 18 doboz. (Frack.)
Czukor, havonta 4—6 nagy süveg. 
Koczkaczukor, havonta 8-9 doboz. 
Porczukor, havonta 20—30 kgr. 
Rizs, havonta 60 —70 kgr.
Makaróni, hónaponként 20 — 25 kgr.
Csokoládé hónaponként 1—2 kgr 
Mazsola, hónaponként 3 — 4 kgr. 
Mandula, hónaponként 1—2 kgr.

Á, \ /ttTr f re'

XjaJséLS-'véü.tozita/téLS.

Fogorvosi műtermemet
Főutcza 36. sz. a. Dahlström-féle házba I. emeletre
(bejárat a Föutczáról) helyeztem át.

Só, hónaponként 40 —50 kgr
Borsó, hámozott, havonként 10—12 kgr. 
Lencse, legfin, hónaponként 18—20 kgr. 

Fűszerek: bors, paprika, babérlevél, fahéj, gyömbér, 
stb. Eczet. Olaj. Tea, rum. Élesztő.

Vegyes-árúk: Zacherlin, kénpor, vaspor, czipőmáz, 
különféle seprők, lapátok, kefék stb

Mosási anyag: Szappan, havonta 60—70 kgr.
Szóda, havonta 25 — 30 kgr.
Keményítő, havonta 10-12 kgr. 
Kékítő, havonta 24—30 üveg.

Világító-anyag: Gyertya, havonta 2—3 csomag. 
Petróleum, legfin . havonta 8—10 I 
Gyufa, havonta 5—6 csomag.

Tüzelő-anyag: Fa, legjobb minőségű bükk, egész 
éven keresztül 110—120 méter-öl

Július és augusztus hónapokban s részben már 
június végén is a növendékek távoztával csak 8—10 
személy szükségleteinek megfelelő háztartási anyagok 
szállíttatnak.

Pályázhatnak külön-külön az egyes tételekre az 
iparosok, kereskedők. A legmegfelelőbb ajánlatokat 
az igazgatóság a nm. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úrhoz terjeszti fel jóváhagyás végett Pályázati határ­
idő f. évi június 18-ikán déli 12 óra. Ajánlatokat 
zárt borítékban 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátva az állami 
tanítónőképző intézet igazgatóságához nyújtsák be a 
pályázók, hol a pályázati feltételek és az ajánlati minta 
is megtekinthetők f. hó 7-ikétől kezdve.

A pályázatok f. ho 18-tkán d. u 3 arakor bontat­
nak fel, a mikorra a pályázók megjelenését kérem.

Fűszer-, liszt-és mosási anyagokból minta melléklendő. 
Eperjesen, 1904. évi június hó 2-ikán.

Dúzs Mária,
igazgató.

ffä. /ÄRfeT#’ 'eT.ii /¿T-"’

Dr. HÖBSCHMANN B.
gyógy- s fogorvos.

Czeméte-fürdőben
levő, Budapesthez czímzett, 1O «zol>A> 
k>ől Álló, berendezett

= V i 11 a —
/. ítz június l-jétől a tisztelt közönségnek a 
legjutányosabb árak mellett rendelkezésére áll.

Bővebb felvilágosítás Maiéter Gyula 
tulajdonosnál, Kossuth Lajos-utcza 19. szám 
alatt szerezhető.

GLOBUS; 
PUTZ- Alleiniger

Wfirr.ll«
Mi fallt

Nur icht mit
Firma

■othem

TRA
Erfindung

tisztító-kivonat
jobban tisztít, mint bármely más fémtisztítószer.
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EPERJESI LAPOK
1904. —123. szám

I

KNECHT J, E„ igazgató.

Katalógusok ingyen és bérmentve.

-j

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszáló-

460 korona

gép. szénagyüjtó-gereblye és „Manila“ kévekötőfonargYártmínyai. 
Évi gyártmány 362,000 gép.

Képviselve „ sárosrárm. Gazdák Fogyasztási és Értékesítő 
| Szövetkezete által.

HOCHSINGER TESTVÉREK vTÄirTÄ

A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándék 
__ — - A. Alfig^íii' -

Festőművészet Albuma.
10o4. év karácsonyán * .1,c.lso ,ar,alm!Sban egyedül álló remekmű az, a melyet a Pesti Vari. u
.arja m.^t .< z A. • T * S-

A Magyar Festőművészet Albuma.
avatták a magyar konyvpiaczon. Ezenkívül a magyar festő­
művészet történetét a könyvben elsőrendű esztétikusaink 
érdekes és népszerű előadásban fogják bemutatni. A szö- 
veget ..w. r yZ.'w nynei a szöveg közé nyomott másolata 
fv>g)a kisérni, úgy, hogy az ötven többszínnyomású műlap­
pal együtt .í .I/.ÍU«' Pestem,,-: Aii-ionu a leggazdagabb s
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművészetnek. A Magyar 
/■est mi,t ... t urnát meg fogja kapni a ZWtf .V«/»Z< minden 
előfizetője, a ki az év végéig, akár havonta is. de állandóan 
es megszakítás nélku előfizető marad Minden félreértés 
elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk, hogy azok 
az új előfizetők, a kik az lőo-l évre szóló előfizetésük 
tejében a Vörösmarty Albumot megkapták, a Magvar Festő­
művészet Albumára csak úgy tarthatnak igényt, 11a e«v 
további egész évre előfizetnek

egy hóra ? A>r 40 fi/h >.

Budapest, VI., Andrassy-ut 27. szám alatt van

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű foHalatia 
lesz ez a páratlanul álló díszmunka, a mely a magvar testé * 
emekeit fogja el.ilelm a XVII század nagy m^rS 

tol A w/r, :>v-tol és .l/uiry./v-tól kezdve egész a jelenkorig 
a mikor > Piy fíe, fala,,. L. ‘ a:.ö. v

r'^r és Z/rZ/r .l/,Z,;7,. vezetésévei 
hatalmas gárda szolgálja a magvar festőművészetet A ma­
gyar irodalomban nincs még olyan mű, a melv a magvar 
estomuvészetet ilyen gazdagságban mutatja be 

■ uAzi« festményt szemeltünk ki, a melyet mesteri kivitelű

* v ** >■> «11 íi 1 zi p <> ii
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven műlap 
nagy részé gyönyörű sol< szí linyoinásti ken 
lesz, olyan, mint a melyek aló smarty A//>„m t eseniénvnyé

A Pesti Napi. előfizetési ára egész évre 2* félévre 14 kér., negyedévre 7 kér..

Szerkesztősége és kiadóhivatala

lekre az 
Írna? Kát 
miniszter 
s hatar- 
(matokat 
a.r ailami 
He be a 
h minta

f bont u- k *• / w
¡eic endő.

„M A Y E R"- gépgyár
vas- és fémöntöde részvenytarsasag, v.

s I SikIíij><-«t, Li]x)t-köi'íit 1«
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, ¿i.
Benzin-motoros

Legolcsóbb üzem!

Benzin- és szívó-gázmotorokat 
cséplökészletek.

Tí*zvoss.z<>ly ki

Fia.

Malomépilészel: 
Különlegesség: zíic
«■uiuaiivuiivj<.vi . ... -, e szakmába vágó gép gyártása.
___________ ~ ___  Teljes mumalmi berendezések.
KÜlÖnleOPSSPíl • Le8úÍabb szerkezetű csavaros és szabad. víz. 

& nyomúsú 1 t"< >1%.
Osborne D M -féle ^»«hírű fii-zttC»- <-j-i

* magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen is birmeitve. 9 Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

Boreladási hirdetmény
Méltóságod gróf Sztáray Sándor úr nagymihályi 
uradalmában nagyobb mennyiségű 1902. évi 
sátoraljaújhelyi és vinnai bor hordónként eladó.

A sátoraljaújhelyi bor literje GO fillér.
A vinnai „ „ 50 „

Hordó önköltségen számíttatik.
Bővebb felvilágosítással szolgál az

uradalmi központi hivatal, Nagymihály.

t’uhainosáshoz 
legjobb kf'ki t<">sz<*r!

T5r”«uy»»ea -éá-e.

Mosointézatekban. háztartásokban a legkedveltabb ruhakekítö. 
Olcsó folülmiilhtttlaii!

Kis üveg 24 fillér, tízszeri mosáshoz elegendő. — 
1 nagy üveg 1 60 kor. — >/, üveg 1 kor.

■■I I Kfiplizitc*» iiiinctcníkt~t. | isi 
ü t ú n z a t ok t ó 1 <> \ Is. o <1 j n n le t

BUDAPEST,
VI., Rózsa-utcza 85

Amerikába
inenei.irniérséklése □ m osztálynak

I 5«*<'sí1x">1 Antwerpenen ¿tf 

NEW-YORK-, PHILADELPHIAUa 
Hlatassal o^x íitt.

Ezen kivételes ár biztosítása végett az utasoknak 
2o korona előleget keli küldeni a

li El) STAli LINEtuk
II ien. II iedner (Uirtel 20.

Hirdetések
áron vétetnek fel lapunk 
kiadóhivatalában.

Minden hirdetés 
felesleges, ¡x elö­
li ányzó egyszer 
veszi — <'« 

mást néni szíhat

legjobb, valódi franczia

szivar kapapirT. 
szivarkahüvely.

Gyári raktár:

íiti 1 e r* 1VI ó mái Eperjesen.

Mc.Connick Harvesting Machine Company
(< 'Kicag-ói «-ratógépgyAr).’

Budapest, V., Váczi-út 30.



8. oldal EPERJESI LAPOK 1904. — 23. sz.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puliíi-pad 1 ó számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénvmáz 45 krajczár 
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

Még csak néhány napig. 
Húzás már 1904. évi június ho 30-án.

Míig^íir kirAlvi 

jútekonyczélu állaiiisürsjalét 
Főnyeremény 150,000 korona. 
Az összes nyeremények összege 365,000 korona.

1^“ Egy sorsjegy ára négy korona. "W
Sorsjegyek kaphatók a magv. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota , 
valamennyi posta-, adó- vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a leg­

több dohánvtözsdében és váltóűzletben.

Nagy. kir. lottóföt'edéki igazgatóság.

Nyavalyatörés!
Ki nyavn! yaffiré*. yfirc* 
és más illene* állnpotbnn 
szenved, kérjen erről füzete' ; 
ingyen és Ix'rmentve kapható, a 

szab. ..Hattyú -gyógyszertár .¡im 
Majna-Era' kfurt

ót:» forgnloinlmn« 
HEdCta-íélB üYŐJY 

KÁTRÁNY-SZAPPAN 
orvos* tekintélyek Által aianlva, Európa egtöbb Államaiban tanya« 

ukerrel alkairnaztatik

mindennemű bőrktite^ek
ellen, n-v idült p kkely-O'Inv r, e|As i kütegek, ugywzin-
ten .»rr-te/twí. ntvai lagydag, lábr.zad.«. tat- e« «r.ak.111 korpa 
ellen A llergger-tele K«lr inprappun lurtahn izza a ía-krtirAn 
m»l« i’ *• m’nden érv ’b a ker**Mke<lel«n>*>en előfordul* kitrany-
S/ii . iii*»kt*> ••nyege^eti •»*>’ ot»*»XÍk »»11 lírbrl eg »eg ekné1

-ikerre alkalma/tMtik a «n<*/«p •;»»» ne ’«

Et:nj r-iele gyógy-karra szappan.
i ryengeid BcAa rsiaa? «•«»•!» 

az arcbőr tlaztátalanaágai
-ila».- »-ara, a gyennekrKnek va».imennyi ¡fii * legsege ellen fain 
mnlhMtlan Portit titó, es f ürdÁvx <iiind«niiHr

liRa/nA’-»•»! «golf* 8131

Bcrgeriéie glycerin-kád anyszappan
35' ■ rí*.rrriri-tartalofivi a> es tin ni iliattd. <rn 
nii«-<l<*ai írjunk h s< á!at nme tAeaal 
együtt 3» ka A . >"fy araiban es hasonló 
üzieteklen batAnrottan Krrzra-íéle kátrány- 
azapp nt kérp*n es hgyr ,en, Mfy minden cirncen 
rajta legyen a' 
itt látható v d

jég' e« a 
«1. Hrll a <O 

ceg.e. yzés.
Kitüntet?- dísz­

oklevéllel
Becsben 1883 bán

es nrony éremmel a párizsi vl’^kiálhtá’on 1800 bán.
Oly egyenek restére, kis a kábanyszagot nem tűrhetik, színtelen 
tiszti ott ka’r «r \b<>i előa ink az aaitlarnsol »zay»pa »t melyei m 
Hrll léle Miillaraaol a*a:»pnaa fehér kAtiáaay ssapoaiai 
elnevez»« ¡.1 ■ t: ii*»/unk «ómba Fő a|ok a kővetkezők : 5— lo® #•«* 
naitlirRS<>l-»zappa»a. »»aithrn*«»! animi-KappHii, anthr 
•el kenaan (»••>. mit >rf»«t * -l<¿ntejasnppmi, ssilira 
•aai gyr<> ai aiHppAii Az antnrasol-zappanok orvosi
kísérletek al t *n k t in >emie* ■ zonyaltak bőrkütegek és az arc 

tia/ta-lansagai ellen. Ára lararonként no dlér.
-------------- Kapható gyógy'.irakban -s hasonló flzletrkisn. -----------------  

O. Hell & tomp. Wien, I., Ste-g-. 8.
*ín<yarorva »«i fonutftr; * ör > u J<znef gytf .vasra tat« a. 
Ru«lay»e«t, Kir ály.n I hall nyer é« Medi, Z* íny»-" tre 
Kimiaaj br íi tlagj árui estig •••••■ < ¿ajnaertAraibaii 

Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszertá­
rában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

A Richter-féle ° 
L1N1MENTUM CAPS.COMP. 

Horgony-Pain. Expeller 
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbizható bedörzsöléefil al­
kalmaztam kiuttífntl, ctoznil és ■eghöléaekiél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-

- -■ léskor óvatosak legyünk és pasins 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
’áljegygyel és a „Richter“ ozégjegyzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 t és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
•• osásx. és klr. udvari szállítók, ••

Rudolstadt.

Köhögésben szenvedők 
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű 

K-AISER-fél o

ME11CZUKÛHKÂT,
^7 Jé közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
W JK vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kasodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó! 

Egv csomag -20 és -40 fillói-. _ Kapható: 

WIELAND ES SCHROEPFER 
ezukrászdájában EPERJESEN

Scmcht-szappan
.... vagy == 

jegygyei

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

mint utolérhetlen valóban nagyhatású ro'VSbTÍX'tÓ
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

Barts E. gvógysz , 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf,

npható

tried Simon, 
Gallotsik J. V., 
Glücksmann Mór,

Eperj e
Holénia Béla,
Holländer Samu, 
Klein Ferencz
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil,

oen :
Lindner J. Mór,
Mikolik István,
Molitorisz I. gyógysz., 
Neumann B. Özv., 
Schönfeld Izidor,

----- Ezenkívül a vidéken mindenütt vannak raktárak , hol a Zacherlin-falragasz ki van

Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz,
Tröszt 1er Kálmán, 
Vomberg István, 
Wenczel István.

téve. ----

énjképészeti eszközök
s 3 szükségeit összes vegyi és optikai kellékek
eredeti gyári áron, előnyös VÓS35 9

IS

CATTARINO SÁNDOR NÁL
Eperjesen..

----- Amatőröknek ingyen oktatás!

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


